Всесоюзное совещание

по градостроительству

ний в крупнопанельных сборных кон-

# KPACHOE BHEMS

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 44-й № 134 (11108)

Четверг, 9 июня 1960 года.

Цена 20 коп.

Чехослованкой Республики.

Игнатова,

Ф. Р.

го, Е. А. Фурцевой, Н. М. Шверника,

строительства В. А. Кучеренко.

тельностью наших дней.

Все эти успехи — это плоды ге-

Сто с лишним лет назад Белинский пророчески писал, что при- образна. Яркое свидетельство то- строительства городов и сел нашей просвещение, культура в нашей стране разольются широким потоком. Это время тературы, массового художественпришло. Передовая социалистическая культура, открывшая новую Советского Союза. Разве не знастраницу в художественном развитии человечества, отражающая когда в Кремле цвет нашего рабовеличие и всемирно-историческое чего класса и колхозного кресть- охранения, руководящие работники градостроительства, является проблезначение Октябрьской революции янства — передовики соревнова Советов Министров союзных респуб- ма зонирования городских территои победы социализма в нашей ния бригад и ударников коммуни-стране, стала достоянием миллио-стране, стала достоянием миллионов. Она дорога и близка сердцу труженика тем, утверждает благородные нравственные идеалы, преисполнена ве- Молдавии — участники ры в победу свободы и мира на молдавского искусства и литеравемле, в торжество великого дела коммунизма. Она воспитывает в динимы в нашей стране. Каждый ки, Польской Народной Республики, ния коммуникаций и повышения человеке чувства высокого патрио- лень советской жизни дает этому тизма, гуманизм, мирные устремпроникнута дружбы народов, духом пролетар- ра в Москве Всесоюзном совещаского интернационализма. Совет нии по градостроительству важская культура вдохновляет широкие массы трудящихся на трудовые подвиги во славу любимой

Советский человек — это человек свободного созидательного ших городов. труда, активный строитель нового общества, носитель передовой, коммунистической морали. В процессе творческого труда на благо всего народа раскрываются лучшие качества его характера, рота его жизненных интересов, богатство его духовного мира, стремление к знаниям, к овладе-

нию культурой. Коммунистическая партия и Советское правительство делают все для того, чтобы советский век жил культурной, содержательной жизнью, чтобы жизнь его становилась духовно богаче, многограннее по своим запросам интересам. Перевод всех рабочих на 7- и б часовой рабочий день, установление в недалеком будущем самого короткого в мире рабочего дня и самой короткой рабочей недели открывают еще больрасширения шие возможности

культурных запросов народа.
«НЕОБХОДИМО ДОБИТЬСЯ
ТОГО, — говорит Н. С. Хрущев,
— ЧТОБЫ ЛЮДИ, ЗАНИМАясь полезным трудом обществе, в свободное от РАБОТЫ ВРЕМЯ ИМЕЛИ БЫ, БОЛЬШЕ ЖЕЛАНИИ. возможности учиться ТАКИХ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕ да. Здесь умеют не только отлич-НИЯХ, ГДЕ ОНИ ИЗУЧАЛИ но трудиться. Более четырехсот правительства. БЫ ИСКУССТВО, ЖИВОПИСЬ, работниц занимаются в кружках ГУМАНИТАРНЫЕ

развития способностей человека, ного в «Правду»: раскрывает перед ним мир пре

В нашей стране необычайно ве лика тяга народа к культуре. Об этом говорят огромные, из года в год растущие тиражи книг, журна-Об лов и газет, рост библиотек. этом свидетельствует обилие посепоражает всех зарубежных наблю- строителей коммунизма. пателей. А возьмите все возрастающую тягу в вечерние и заочные учебные заведения, быстрое распространение по стране народных университетов, горячее участие рабочих, колхозников, интеллигенции в обсуждениях произведений литературы, искусства, музыки, создание картинных галерей в рабочих поселках и колхозах. Все это радует и предъявляет новые, высокие требования ко всем цати городах Японии. организациям, призванным удовлетворять возросшие духовные запросы советского человека. До- не культура, воспитывающая четыре тысячи народных универцов культуры, открываемых в течтобы увидеть, как широки у нас мунизма. масштабы культурной жизни на-

Эта жизнь удивительно многому — невиданный расцвет национальных культур, искусства и ли- хитекторы, работники местных органого творчества у всех менательно, что в те самые дни, решали свои трудовые дела, Москву съезжались посланцы декалы туры! Труд и прекрасное неразъемножество убедительнейших подидеологией тверждений. На открывшемся вченейшие проблемы индустриализации и планирования строительства, создания для него материаль- Н. Г. но-технической базы обсуждались А. вместе с вопросами красоты на- Н.

На примере прошедшей декады П. Н. Поспелова. наглядно было видно, какое большое место занимает культура в почетный президиум единодуш жизни советского народа. Все, что но избирается Президиум ЦК КПСС ные вечера, — убеждало в том, Н. С. Хрущевым. каких серьезных успехов достигла дожественного творчества. Осван- улучшения градостроительства в ный жилой фонд. Молдавия во многих областях хувая все лучшее в культуре русско- СССР» на совещании выступил предго народа и других братских на- седатель Государственного комитета ский народ сохранил национальные традиции своей культуры, сделал новые шаги на пути художественного развития.

с профессиональными циальные Вместе коллективами в Москве успешно делается для того, чтобы с каждым выступали многочисленные пред- днем лучше и богаче становилась ставители художественной самодеятельности республики. Участники народных художественных коллективов радовали ей горячей, вдохновенной лю- все более и более реальной действибовью к искусству.

Есть в молдавском городе Тирасполе швейная фабрика «40 лет роического труда советского народа, ВЛКСМ». Дружно и сплоченно живет ее двухтысячный коллектив, удостоенный высокого звания ской работы Коммунистической парфабрики коммунистического трухудожественной самодеятельности, которые организованы в каж-Строительство коммунизма от дом цехе. Как не вспомнить стро-

рядом

Нераздельно труд и красота! Таких коллективов, где интересы производства и интересы культуры неразрывны, в нашей стра- перь жилья почти столько же, скольне многие тысячи. И в этом убе- ко за десять довоенных лет. дительно выявляется интеллектуальный рост советского труже-

художественная ступления группы участников художественной самодеятельности советских профсоюзов в шестнад-

Поистине широким потоком разлилась по нашей необъятной страстаточно представить себе только довека коммунистического общества, человека, могучий характер, ситетов культуры, возникших сей- богатый духовный мир которого час во всех уголках страны, около ярко проявляются в героических пяти тысяч новых клубов и двор- делах нашего современника, отдающего все свои силы, все свое чение второго года семилетки, вдохновение строительству ком-

(Передовая «Правды»

### Полугодовой план продажи мяса государству перевыполнен

Члены нашей сельхозартели в полтора раза перевыполнили полугодовой план продажи государству мяса. Продано 282 центнера мяса

Как мы добились успеха? Прежде всего за счет производства свинины. Из 282 центнеров мяса, проданных государству, 260 центне-

ров составляет свинина. Мы внедрили у себя бесстаночное содержание и сухой откорм свиней, применили разовые опоросы. Это дало нам возможность полу-

чить дополнительно много центнеров мяса. Всего в колхозе сейчас 1.300 свиней, из них 600 — на откорме. Мы имеем 120 разовых и 40 основных свиноматок. Хорошо работают на ферме свинарки Е. Мурзина, С. Адамович,

А. Дерябина, Е. Адамович. Они добиваются больших привесов животных. Е. Мурзина откармливает 400 свиней. Она хорошо справляется со своими обязанностями. Мы думаем увеличить и продажу говяжьего мяса.

А. ТВИЛЕНЕВ,

председатель колхоза «К новым победам» Кожевниковского района.

ков, бригадир тов. Афанасьев.

Но что это? Посреди зеленого ков-

Бригадир 4-й бригады тов. Аникин

— Этот участок мы засевали

Но это только отговорка. Члены

комиссии вскоре устанавливают на-

стоящую причину бракодельства, и

вот агроном колхоза имени Ленина

осматривают огрех. Брак налицо.

ковры всходов.

пытается оправдаться:

гысяча гектаров. План сева выпол- План сева яровой пшеницы выпол- ценнейшей культуры расширены во сужден на правлении колхоза, запи-

На полях страны в разгаре обра- немедленно засеять, бракоделов на-

нашей стране. Всему миру извест- Швейцарии, вместе взятых.

ны темпы и методы работ советских Опираясь на успехи в развитии троителей, воздвигающих новые города, электростанции, промышправительство выдвинули великун енные предприятия, шахты, здрав-7 июня в Большом Кремлевском ду в жилищах. Эта задача успешно дворце в Москве открылось Всесовыполняется.

озное совещание по градостроитель-По решению XXI съезда партии, созванное Центральным Комитетом КПСС и Советом Министров говорит тов. Кучеренко, мы должны построить за семилетие 15 миллионов квартир. При таких грандиозных Обсудить вопросы развития и объемах градостроительство приобретает особо важное значение и требу Родины здесь собрались главные ар- ет четкой организации планирования, государственного контроля и стронов по делам строительства и архижайшего соблюдения градостроительтектуры, проектных, научно-иссленой лисциплины.

довательских и строительных органи-Одним из важнейших вопросов заций, городского хозяйства, здраводителями партии и правительства министерств и ведомств, партийные, Главные архитекторы городов и автопрофсоюзные и комсомольские работ- ры генеральных планов обязаны соники — всего 2.500 человек. На блюдать принципы всемерной эконосовещание прибыли делегации Гер- мии городских земель. В целях экономанской Демократической Республи- мии городской территории, сокращеуровня благоустройства целесообразно запретить государственное одно-Участники совещания и многочисленные гости бурными, продолжи- этажное и двухэтажное строительтельными аплодисментами встречают ство домов в значительной части гопоявление в президиуме товарищей родов, осуществляя преимуществен-Аристова, Л. И. Брежнева, но строительство в виде жилых комплексов 4-5-этажными домами. Лищного строительства повысился в Козлова, Косыгина, О. В. Куусинена, Мухитдинова, Д. С. Полянско-

За последние годы подавляющая часть жилищного строительства осушествляется на своболных террито риях. И это правильно. Однако, подчеркивает тов. Кучеренко, никто не освобождал нас от необходимости рабыло показано в дни декады — во главе с Первым секретарем Цент- спектакли, концерты, литератур- рального Комитета КПСС товарищем емами реконструкции старых районов наших городов, имеющих зачастую С докладом «О состоянии и мерах малоценный, ветхий, дореволюцион-

До сих пор еще пригородная зона рассматривается как нечто обособродов Советского Союза, молдав- Совета Министров СССР по делам ленное от города. По мнению доклад- неральной линией в массовом жилищ- частся в том, чтобы городские исполчика, следует установить такой порядок, при котором регулирование В нашей стране, говорит докладчик, осуществляются громадные со- всех видов строительства на территопреобразования, все рии пригородных зон осуществлялось бы горисполкомами.

Очень важным вопросом, продолжает тов. Кучеренко, для улучшения домов. жизнь советских людей, еще полнее удовлетворялись их материальные и градостроительства и оздоровления наших городов является повышение духовные потребности. Советский наврелостью своего мастерства, сво- род видит, что коммунизм становится уровня их инженерного и санитарнотехнического благоустройства. Работа по оздоровлению городов — это важнейшее профилактическое мероприятие в борьбе за долголетие советских

результат гигантской организатортии, неустанной деятельности ее докладчик, Никита Сергеевич Хру- ройки. Однако фактическое состояние да. Здесь умеют не только отлич. Центрального Комитета, Советского щев особо подчеркнул значение обоб- этого дела вызывает серьезную тре-Докладчик далее говорит о неви- формирования коммунистических как Свердловск, Новосибирск, Ирданном в истории росте жилишного форм общежития. Задача всесторон- кутск, Горький, Куйбышев, до сих оратор, мощность городских водопро- городское строительство и хозяйство. го уловлетворения потребностей крывает широкий простор для вы- ки из стихотворения молодой поэ- в 1954 году, когда состоялось Все- семьи и всего коллектива жилого явления талантов, всестороннего тессы из Новой Каховки, прислан- союзное совещание по строительству, района требует решительного перехобыло построено жилых домов общей да на строительство законченных жи-Так живут в рабочем сердце площадью 32,5 миллиона квадрат- лых микрорайонов со всеми элеменных метров, то в 1959 году — уже тами культурно-бытового обслужива-80,4 миллиона квадратных метров. ния.

Значительную часть своего доклазал, что достижения Советского Сою- среда, в которой живет, работает и . Сейчас по темпам и объему строитителеи на художественных вы- туальным рост советского тружественках, концертах, лекциях, что ника, новых моральных качеств тельства жилищ с нашей страной за в области развития жилищного и отдыхает советский человек — строуже не сможет соревноваться ни од- культурно-бытового строительства итель коммунизма. Эти города долж-Наша талантливая народная но буржуазное государство; ни одна оказались возможны благодаря широ- ны отражать нашу великую эпоху. самодеятель- из этих стран не в состоянии даже кому применению индустриальных наши идеалы, расцвет нашей многоность достигла высокого уровня и мечтать о таком размахе жилищного методов. Жилые дома из сборных национальной культуры. Дело чести пользуется широким признанием строительства. Советский Союз занял конструкций массового заводского зарубежных зрителей. Она проя- первое место в мире по количеству производства стали в нашей стране вила себя на международных фесооружаемых квартир на каждую тыпреобладающими. Партия и правистивалях и конкурсах, с огромнействалях и конкурсах и сячу жителей. В нашей стране теперь тельство высоко оценили усилия и

Грандиозен размах строительства Швеции, Голландии, Бельгии и крупнопанельного домостроения, принашей стране. Всему миру извест- Швейцарии, вместе взятых. стического Труда инженерам Н. Я. Козлову, В. П. Лагутенко, А. А. Сус-

экономики нашей страны, партия и никову и Л. Г. Юзбашеву. Большую роль в индустриализации всенародную задачу — ликвидировать в ближайшие 10-12 лет нужмассового жилищного и культурнобытового строительства сыграли типовые проекты жилых домов и общественных зданий. Необходимо уже в 1960—1961 годах создать новые типовые проекты общественных зда-

> струкциях. Докладчик подчеркивает, что созданная в нашей стране промышленность сборного железобетона произвела переворот в индустриализации троительства и выдвинула нашу страну в этой области на первое место в мире. Если в 1953 году в стране выпускалось всего 2.4 миллиона кубических метров таких конструкций, то в текущем году только предприятия Москвы выпустят около 2,7 миллиона кубических метров сборного железобетона. А всего в стране в 1960 году будет изготовлено 29 милгонных конструкций, что в 3 раза

> > Благодаря применению сборного железобетона уровень сборности жинашей стране за последние пять лет в 1,7 раза, что в свою очередь снизипо трудовые затраты примерно на 40 ном и общественном строительстве.

Для того чтобы крупнопанельное строительство получило широкое рить эти проекты в производство. одобрение населения, отмечает В. А. повысить качество сооружения таких имеют место в жилищном и бытовом недостатка в жилищах стала

Коснувшись вопросов внутреннего сказал, что успешное выполнение нейшее развитие архитектуры. гралостроительных работ немыслимо без тщательно продуманных и утвержденных генеральных планов и про-На XXI съезде партии, продолжает ектов детальной планировки и застществленных элементов быта для вогу. Даже такие крупные города, ральных планов.

> В докладе были затронуты вопроки кадров.

Заканчивая доклад, В. А. Кучеренко сказал что советские гралостроила В. А. Кучеренко посвятил вопро- тели всегда должны помнить, что насам индустриализации работ. Он ска- ши города — это та материальная коммунизм.

прогрессивных приемов планировки рублей. населенных мест» сделал действигельный член Академии строительства и архитектуры СССР Н. В. Баранов. Он говорит, что цель советского градостроительства — это создание таких городов, которые предобыта, образования и отдыха.

серьезные недостатки. Наличие многочисленных промышленных предвов, и опять на зеленом поле длин- приятий в них приводит к загрязне- ваемость. По сравнению с 1940 дово- ма, так и целые комплексы зданий. нию воздуха и водных бассейнов, опасны для пешеходов. Поэтому важдостроительства является регулиро-

В Советском Союзе за последние последние 5-6 лет. 20 лет количество городов с населе-А вот уже пошли поля второй нием свыше ста тысяч человек уве- чает, что оздоровительный эффект лей и других культурно-бытовых городов с населением свыше 500 ты- стране мероприятий по санитарному по благоустройству и озеленению гоземли. Члены комиссии внимательно то, чтобы называться бригадой ком- сяч человек — с 11 до 25. Главным благоустройству населенных мест рода. Сейчас широкое развитие полумунистического труда. Во второй средством ограничения роста круп- был бы неизмеримо выше, если бы чает индустриальное домостроение. бригаде — высокая культура земле- ных городов является рациональное местные Советы, совнархозы, органы В текущем году в Свердловске предуделия. Хлеборобам есть чему по- размещение промышленных пред- коммунального хозяйства, предприя- смотрено построить жилые дома из учиться у членов этой бригады. Поля приятий, энергетических и тран- тия, хезяйственные и общественные крупных панелей общей площадью у них засеяны ровно, без огрехов. спортных объектов. Другим важным организации уделяли этому делу сто тысяч квадратных метров. Они радуют глаз дружными, ровными средством решения этой проблемы больше внимания. может быть создание городов-спутников. Такие города уже строятся под прения. Москвой, Новосибирском и около Баку.

Тов. Баранов отмечает нецелесообразность возведения в крупных горолах малоэтажных домов, так как это требует много излишней территорий. ки. На 3.300 с лишним гектарах по-Он предлагает также разрабатывать

> Значительное внимание содокладре городов, отдельных зданий и сотура советских городов должна отразить и увековечить яркие особенности нашего времени - эпохи величайших революционных преобразований общества.

ции строительства был посвящен со- Горький, Ростов-на-Дону, Ярославль. доклад вице-президента Академии В связи с задачей сокращения ма-строительства и архитектуры СССР доэтажного строительства оратор счи-

пового проектирования.

большую работу по составлению всей строения. необходимой номенклатуры типового проектирования, в настоящее время благоустройства города Киева привел массового жилищно-гражданского ин- мак. Во время оккупации гитлеровцы дустриального строительства. В но- разрушили жилой фонд города на 40 вых типовых проектах по сравнению процентов и уничтожили многие об со старыми стоимость квартиры сни- щественные здания, промышленные жена на 35-40 процентов, а стои- предприятия и другие сооружения. К мость одного квадратного метра жи- 1950 году киевляне почти заново отлой площади — на 12-14 процен- строили свой родной город, украсили

А. В. Власов рассказывает о том, что последние годы были периодом лионов кубических метров железобе- отработки конструктивных решений крупнопанельных жилых домов и запревышает объем производства этих водской технологии домостроения. Со- ектам из сборных конструкций и деконструкций в Соединенных Штатах оружение таких крупнопанельных Америки, Англии, Франции и ФРГ, домов сокращает трудовые затраты строительства примерно в два раза, из блоков. Теперь строители перехоуменьшает вес домов в два - три раза, снижает стоимость на 10-15 прогрессивных конструкций — круппроцентов по сравнению с кирпичными ломами.

Оратор ставит вопрос о необходимости создать единую систему для процентов. Индустриализация город- промышленного строительства, сооруского строительства наиболее успеш- жения жилых, общественных зданий но осуществляется крупными специа- и сооружений. Эта работа целиком лизированными строительными орга- должна быть возложена на Акадестроительстве достигнет 70 процен- докладчик говорит о том, что в накрупнопанельного домостроения дол- чены новыми экономичными типовы- квартир. жно быть и в дальнейшем нашей ге- ми проектами, главная задача заклюкомы, совнархозы, строительные и проектные организации сумели внед-

А. В. Власов подробно останавлистроительстве.

В технике, говорит оратор, произооформления жилых зданий, тов. Ку- шла подлинная строительно-техничечеренко остановился затем на про- ская революция, и она, безусловно, блемах проектирования городов. Он прямым образом повлияет на даль-

свой содоклад проблемам благоуст- возрастет до 80 процентов. ройства, озеленения и улучшения санитарного состояния городов.

60 процентов. Почти в 40 раз воз- ветской Белоруссии рассказал предсы градостроительной дисциплины, лизацию. По существу, совершенно За 15 лет, сказал он, городской жиградостроительной науки, подготов- заново создана система энергоснаб- дой фонд республики возрос почти в родов — газоснабжение. Благодаря но 644 тысячи домов. мощному развитию электрификации страны уже не только города и рабочие поселки, но и многие тысячи сел и деревень получают электроэнергию. Зеленые насаждения преобразили внешний облик большинства населенных мест.

Содокладчик говорит о том, что проектирования городов и внедрении зяйства ассигновано 70 миллиардов щаться снова к проектной работе.

играет советское санитарное законодательство — самое прогрессивное в пичных, сооружаются они быстрее мире. Благодаря повышению благо- при меньших затратах труда. состояния и культуры советского Тов. Лагутенко подчеркнул, что благоприятные условия для груда, народа, улучшению дела здравоохра- даже сегодня, когда строители рас-Крупным городам свойственны ровительных мероприятий из года в ассортиментом конструктивных детаенным годом в СССР в несколько раз Слово предоставляется предселатеность детей. Резко возросла средняя И. И. Муравьеву. Только за последнейшей проблемой современного гра- продолжительность жизни советских ние два года, говорит он, жители людей. Основные показатели здоровья Свердловска получили 740 тысяч

личилось с 78 до 123, количество широко осуществляемых в нашей зданий. Большие работы проведены

власти число городов и рабочих по- советские люди, являются горячими личилось в два раза. Особенно много народами. сделано в области жилищного и культурно-бытового строительства после Коммунистическую партию и Совет-ХХ съезда КПСС.

метил тов. Промыслов, не раз указысооружение 4-5-этажных жилых ского правительства. домов. И тем не менее в ряде городов ничем не оправданное чрезмерное свою работу. увлечение неэкономичным малоэтаж-1

А. В. Власова. Он подчеркивает, что тает нецелесообразным, продолжать большие объемы намечаемого строи- строительство в Российской Федерательства могут быть осуществлены ции 120 комбинатов для производсттолько на основе дальнейшей инду- ва деревянных домов. Чтобы перевестриализации всех работ. Решающее сти жилищное строительство на индузначение в этом имеет развитие ти- стриальные рельсы, сказал тов. Промыслов, надо принять все меры к Оратор рассказывает, что проект- скорейшему завершению строительные коллективы провели за эти годы ства заводов крупнопанельного домо-

Интересные примеры застройки и принятой и утвержденной для всего его главный архитектор Б. И. Прийулицы и магистрали прекрасными зданиями, пышной зеленью.

В настоящее время в Киеве все жилые и культурно-бытовые здания сооружаются только по типовым про-75 процентов домов были возведены дят к сооружению зданий из более ных керамзитовых и пенобетонных панелей, 200 тысяч квалратных метров площади киевляне получат в таких домах уже в 1960 году.

В городе заканчивается сооружение трех крупных домостроительных комбинатов. В общей сложности они должны выпускать 400 тысяч кваднизациями. Предполагается, что в мию с широким привлечением науч- ратных метров жилья в год. Всего за 1965 году сборность в жилищном ных и проектных организаций. Со- семилетие в столице Украины намечено построить 5,2 миллиона квадтов, а трудоемкость снизится при- стоящее время, когда в республиках ратных метров новой жилой площамерно на 50 процентов. Развитие основные виды строительства обеспе- ди, или 170 тысяч благоустроенных

Выступает В. А. Каменский, главный архитектор города Ленинграда. — Сегодня мы вправе заявить, говорит он, — что, выполняя решения XX и XXI съездов партии в области градостроительства, мы стоим на Кучеренко, необходимо решительно вается на ряде недостатков, которые правильном пути и что ликвидация реальным уже в недалеком будущем. Оратор отмечает, что в этом году ленингралские строители около 30 тысяч квартир. Основная масса жилых домов в городе строится высотой в пять этажей. Причем 97 процентов всего жилищного строи-Первым на вечернем заседании вы- тельства осуществляется по типовым Министр здравоохранения проектам. В ближайшие три года СССР С. В. Куращов. Он посвятил объем полносборного домостроения

В. А. Каменский вносит, предложение перейти к комплексному плани-За последние 5-6 лет, говорит рованию капитальных вложений на росло число городов, имеющих кана- седатель Госстроя БССР В. А. Король. жения. 260 городов имеют в настоя- 4 раза и превышает сейчас довоенщее время тепловые сети и 235 го- ный в 1,6 раза. В колхозах построе-

> Оратор ставит ряд вопросов городского строительства, требующих решения. Он указывает, что работа над генеральным планом города должна осуществляться на месте, при активном участии главного архитектора.

Авторы проектов наиболее крупсоветских градостроителей создать Коммунистическая партия и Советгорода, которые были бы достойны ское правительство неустанно забо- объектов экспериментального строинашего великого народа, строящего тятся об улучшении бытовых условий жизни народа. В текущее семи- ках, осуществлять свой проект, а за-Содоклад «О состоянии и задачах летие на развитие коммунального хо- тем, обогащенные практикой, возвра-

0 преимуществах крупнопанельного домостроения говорил главный ин-Оратор подчеркивает, что огромную роль в благоустройстве и улучшении санитарного состояния городов

Такие дома В 2—3 раза легуе кир-Такие дома в 2-3 раза легче кир-

нения и проведению санитарно-оздо- полагают относительно небольшим год улучшается состояние здоровья лей, можно создать разнообразные по нашего народа, уменьшается заболе- внешнему облику как отдельные до-

щади, построены десятки школ, С. В. Курашов вместе с тем отме- школ-интернатов, детских садов. яс-

Далее тов. Муравьев отметил су-По докладу и содокладам начались щественные недостатки в реконструкции города. Председатель Госстроя РСФСР Бригадир монтажников треста Мос-

В. Ф. Промыслов отметил в своем вы- строй № 3 Г. В. Масленников говоступлении, что за годы Советской рит о том, что строители, как и все селков в Российской Федерации уве- поборниками мира и дружбы между

- Мы благодарим нашу родную ское правительство, Никиту Серге-На основе большого практического евича Хрущева, — заявил Г. В. Маопыта и экономических подсчетов, от- сленников, — за неутомимую борьбу за мир и единодушно одобряем мировалось на необходимость обеспечить любивую внешнюю политику Совет-

Вечернее заседание заканчивает-Российской Федерации продолжается ся, 8 июня совещание продолжало

(TACC).

#### Сев яровы ж завершен

посеяно яровых 137 миллионов 301 ров.

нен на 103 процента. вершили сев в хорошие сроки. Пло-1 В минувшую пятидневку перевы-

шен весенний сев. На 5 июня всего лее чем на четыре миллиона гекта- которая заняла в этом году более 25 рах, в основном по вине членов 4-й

н на 103 процента.

— на 108 процентов, хлопчатни- всех союзных республиках.

Полевые работы проводились в ка — на 101 процент, подсолнечни- На полях страны в разг этом году в трудных условиях. Весна ка — на 102 процента, сахарной ботка посевов кукурузы, сахарной казать, не оплачивать их «работу» во многих районах вапоздала. Не- свеклы — на 100,6 процента и од- свеклы, хлопчатника, картофеля и на площади, на которой допущен смотря на это, колхозы и совхозы за- нолетних трав — на 101 процент. | других пропашных культур.

(TACC).

Рано утром у конторы колхоза і обязанности секретаря комиссии, вноимени Ленина Кожевниковского рай- сит в блокнот запись, что семяпровод ставляли бы населению наиболее она многолюдно. Здесь собрались в сеялке был неисправен. Записычлены комиссии по приему посевов ваются и фамилии бракоделов: тракво главе с председателем Ювалинско- торист И. Кондрат, сеяльщики го сельсовета И. М. Моисеевым, бри- А. Аникин, В. Кирдеев. Миновали еще несколько массигадиры, их помощники по технике,

Комиссия принимает всходы

оядовые колхозники. Из соседнего колхоза «За власть Советов», кото- ные черные полосы просевов. На рый соревнуется с колхозом имени этом поле просевы получились отто-, улицы, перегруженные транспортом, снизилась общая смертность и смерт- пю Свердловского горисполкома Ленина, приехали председатель колго, что у одной из сеялок был неисхоза Г. Рогожкин, агроном В. Гурен- правен высевающий аппарат. Члены комиссии внимательно ос-

Проверку начали с полей четвер- матривают все поля бригады. Ни вание и ограничение роста городов. населения особенно улучшились за квадратных метров новой жилой плотой бригады. По обеим сторонам один участок не остается незамеченполевой дороги тянутся зеленые ным, необследованным.

бригады.

Члены этой бригады борются за Бригадир второй бригады Алексей

Яковлевич Леонов говорит членам комиссии:

- Можете ехать на любое поле тов. Андреев, который исполняет бригады, и каждое из них так же хорошо засеяно, как это. Комиссия подводит итоги провер-

севной площади в сельхозартели им. комплексные проекты планировки На полях страны успешно завер- щадь ярового клина расширена бо- полнен также план сева кукурузы, Ленина брак обнаружен на 10 гекта- промышленных районов. миллионов гектаров. Посевы этой бригады. В акте, который будет об- чик уделил современной архитектусывается предложение: все огрехи оружений. Он говорит, что архитек-

Б. ПЕТРУШИН,

## пленуму цк кисс Передовую технологию-в лесосеки

Говорят лесозаготовители Ингузетского леспромхоза

После XXI съезла КПСС в лесосеки нашей области пришло много новых механизмов, машин и агрегатов, которые намного повысили производительность труда на лесозаготовках, облегчилн труд рабочих. Лесозаготовители передовых предприятий настойчиво борются за внедрение новой техники, передовые методы и прогрессивную технологию, вскрывают резервы производства.

Коллектив Ингузетского леспромхоза — самого молодого предприятия нашей области — во втором году семилетки набрал хорошие темны. Он уже вывез сверх плана более трех ты сяч кубометров древесины. Готовясь к июльскому Пленуму ЦК КПСС, лесорубы северного леспромхоза с большим воодушевлением борются за увеличение вывозки древесины, за внедрение передовых методов, за дальнейший технический прогресс.

Сегодня мы публикуем выступления работников леспромхоза, в которых они рассказывают о том, как коллектив предприятия осваивает новые механизмы, внедряет передовую технологию на лесозаготовках.

#### На лесовозной трассе ЗИЛ-157

Наше предприятие непрерывно пополняется новейшей техникой Недавно к нам поступили ЗИЛ-157

регулируется водителем из кабины прессором тормозной системы. На каждом из шести колес автомашины установлен специальный кран, кошинах машины или в одной из них.

феру не требуется останавливать ле- тор ТДТ-60 оборудовали специальсовоз, чтобы исправлять неисправ- ным сталкивающим устройством. весь воздух нагнетается в аварийное 1,5 метра. Головка одевается на колесо. Давление в нем контроли- А-образную стрелу с помощью поруется манометром и центральным го гнезда — 0.5 метра. К верхнему сти, автомобиль продолжает свой концу гнезда под углом 15—20

удобна, в ней предусмотрено отоп- $10,2\times0,2$  метра. ление, роликовые подшипники ба- А-образную стрелу мы изготовили

мобилей марки ЗИЛ-157. Мы орга- до верхнего упора в ее головкенизовали специальные курсы, на 3,7 метра. которых водители изучили новый Стрела присоединяется к тракто- сины. Все комплексные бригады лесовоз. Учебой шоферов руководи- ру с помощью кронштейнов, кото- значительно перевыполняют ли механики леспромхоза.

сколько месяцев на многих машинах швеллера № 20. вышли из строя фасонные крышки | Длина стойки — 1.9 метра. Рас-, простоев. Обычно в профилактичемуфты сцепления—из-за прорыва в стояние между швеллерами — 0,2 ском ремонте агрегатов, помимо ле-3ИЛ-157 оказался малоэффективным: ром 18 миллиметров. отработав не более 15 машино- Рабочий трос трактор смен, лесовозы вновь выходили из ся через блок стойки и крепится складе леспромхоза. Переоборудуем

способа реставрации фасонных кры- поднимается на любую высоту. шек муфты сцепления. Наконец, ре- Сталкивающая головка крепится с шение было найдено. Мы ограничи- деревянной стрелой пластинами ли выход коромысла сцепления из болтами:

графики профилактического ухода комплексных оригад. грактор-раз-за манинами. Зимой мы изготовили гружатель в любое время можно исводо-маслогрейку, организовати пользовать на других работах, так выдального в социалистичевнутрисменные простои автомашин. мается.

соревнование за перевыполнение шую экономию государственных ность социалистического соревновасменных норм. Высоких результатов средств. При работе по-старому мы в соревновании добились водители разгружали не более 150 кубомет-Александр Плотников, Андрей Олей- ров леса в смену, а теперь — 200 ства, сначала разговора толкового не ников. Анатолий Полосенов, Кон- и более кубометров. В расчете на стантин Раковский и многие дру- год это сэкономит нам 188 тракгие. При норме 18 кубометров они торо-смен, или почти 34 тысячи в прошлом году. вывозили в смену до 30—40 кубо- рублей. Уменьшится на 70 проценметров леса, не допускали аварий тов расход дефицитного троса. Выавтомобилей.

Наш леспромкоз ежемесячно перевыполняет план по вывозке леса автомобилями ЗИЛ-157. Опыт свилетельствует. что новые лесовозывполне належные, высокопроизводительные машины. Лальнейшее внелрение их в производство позволит

коллективу нашего леспромхоза посрочно выполнить задания семилет-

> Н. МАУЛЬ, главный механик Ингузетского леспремхоза.

#### І ракторный толкатель

промхоза при разгрузке хлыстов с лесовозных автомашин использовался трелевочный трактор ТЛТ-60. Древесина разгружалась так. По отюшению к машине трактор заходил противоположной стороны разгрузочной эстакады. Пакет хлыстов неплялся рабочим тросом трактора автомашины и обеспечивается ком- и лебедкой стягивался на эстажаду. Если же ТДТ-60 не мог подойти к машине с противоположной стороны эстакады, трактор брал древесину

на щит, подходил к эстакаде и торый регулирует подачу воздуха из сбрасывал на нее хлысты. При разресивера в шины. Таким образом, грузке по такой технологии были водитель лесовоза в зависимости от заняты трое рабочих: тракторист. чокеровщик и тофер. На разгрузку одного воза затрачивалось 15-20

Мы решили усовершенствовать Если в пути случится прокол, що- процесс разгрузки. Для этого трак-Оно состоит из А-образной стрелы и сталкивающей головки. Головку изготовили в мастерских леспромхоза кранов перекрываются, и из швеллера № 18. Высота ее садочного гнезда. Длина посадочноградусов подходит конус боковых ние развозки, значительно эконо-

лансирной подвески автомобиля за- из березы. Диаметр стрелы — 22 менены полшипниками скольжения. сантиметра (в нижнем отрубе), дли-Наш леспромхоз получил 12 авто- на — от центра основания стрелы

рые крепятся болтами к буферу ма- новленные нормы. На 150-170 Осенью минувшего года мы при-пины. А для того чтобы рабочий процентов выполняют задания гупили к вывозке древесины новы-трос не задевал кабину трактора, бригады М. Бахарева, М. Дудко и ступили к вывозке древесины новы- трос не задевал кабину трактора. ми автомобилями. Первоначально на передней части щита устанавли- другие. Важное значение они придамашины использовались на беспри- вается стойка. На нее крепится блок ют правильному использованию меценной вывозке леса. Результаты диаметром 5 сантиметров и длиною ханизмов. Профилактические ремонбыли хорошими. Однако через не- 0,4 метра. Стойка изготовлена из ты лебелок велут в нерабочее вре-

местах установки коромысла сцеп- метра. В верхнем конце стойки кре- бедчиков и бригадира-механика, учаления. Обычно для восстановления пятся концы растяжек. Две рас- ствуют и члены комплексных этих деталей на других машинах тяжки идут к заду трактора и при- бригад. Внутрисменных простоев меприменялся метод реставрации с по- соединяются к буксирному устрой- ханизмов у нас не бывает. мощью наплавки изношенного места ству, а две другие идут по сторонам Но наш коллектив не останавлиэлектросваркой с последующей об- машины под рабочий щит. Растяж- вается на достигнутом. Стремясь доработкой. Но этот метод для ки изготовляются из троса диамет-

Рабочий трос трактора пропускаетза головку А-образной стрелы. Начались поиски более надежного Стрела таким образом, опускается и

фасонной крышки, установив два Наш разгружатель обладает мноограничивающих стопора в коро- гими преимуществами по сравнению мысла. Реставрированные таким об- со старым методом разгрузки хлыразом детали работают надежно. Стов. Стрела находится впереди Устранены простои лесовозов, уве- трактора, и водитель во время раболичилась суточная вывозка древеси- ты не утомляется. Разгруженные ны на нижний склал. Выработка за хлысты трактор, если требуется, один рейс на расстояние до 18 ки- дополнительно разбрасывает по лометров возросла до 9-10 кубо- остакаде, тем самым облегчается намного труд раскряжевщиков, повынаши водители строго соолюдают пается производительность труда комхоза «Путь социализма» была соз- чтобы руководство фермой, профсо- слава доярок Лучановской фермы союзный комитет с самыми различуточное дежурство заправ- как стрела обстро отсоединяется эт полностью ликвидировали машины, а щит с трактора не сни-

> Внедрение тракторного толкателя свобождается трое рабочих. Производительность труда повышается на 35 процентов. Годовая экономия от

> > Л. ЛОБАНОВ, механик Ингузетского леспромхоза.

внепрения нового механизма соста-

вит более 62 тысяч рублей.

### По новой технологии

До ноября минувшего года многиз операции на нижнем складе нашего леспромхоза выполнялись вручную. Десятки людей были заняты на разлелке, развозке и штабелевке древе-

— Как механизировать эти трудоемкие операции? — задумались инженерно-технические работники нашего предприятия. Мы решили внедрить агрегатные лебедки ТЛ-5 и тем самым механизировать трудоемкие работы на нижнем складе.

Тепэрь у нас разделочные эстакады механизированы. У эстакал мы проложили по 100-150 метров сортировочного пути, изготовили тележки для развозки древесины, уста-новили лебедки ТЛ-5. Эстакады оснащены трособлочной системой, с помощью которой тележки, груженные разделанной древесиной, привоиятся в движение и доставляются к местам штабелевки. Полностью механизирован и процесс штабелевки.

Тележки для развозки древесины мы подготовили в мастерских леспромхоза. Для этого на колесных парах узкоколейной железной дороги укрепили деревянные рамы.

Длина разделочных эстакад — 22 метра, ширина — 12 метров. расстояние между эстакадами — 40 метров. Высота эстакад подбирается так, чтобы тележки вплотную подходили к их краю. Между парами эстакад устанавливается лебедка ТЛ-5. Таким образом, каждая лебедка обслуживает две разделочные эстакады. Около сортировочного пути — напротив агрегата — устанавливается мачта высотой 2 метра, на которой крепятся блоки грузового, холостого и разворотного

В освоении новых механизмов участвовали все комплексные бригады нижнего склада. Ценную Коновалов. Он предложил для освобождения строп из-пол пачки древесины применить специальный самоотцеп. Такие самоотнены теперь установлены на каждой лебедка.

Что дает механизация нижнего склала в нашем леспромхозе? Разделанная древесина с помощью лебедки развозится на тележках. В связи с этим отпала необходимость Кабина новой автомашины более дочного гнезда — примерно А самое главное — вначительно помится плошаль пол складами леса. высилась производительность труда. пограммов молока от каждой коровы Если раньше комплексная бригада своих групп. штабелевала в смену 60-80 кубометров леса, то теперь выработка поднялась до 90-120 кубометров. По новой технологии мы заштабе-

левали 35 тысяч кубометров древемя, чтобы не допускать лишних

стойно встретить июльский Пленум ЦК КПСС, мы решили усовершенствовать технологию работ на нижнем тележки для развозки древесины, снабдив их откидными стойками. Это позволит намного экономить время при стаскивании леса с тележек. Мы также решили освоить процесс разгрузки лесовозных автомашин с помощью агрегатных лебедок ТЛ-5.

И. МОНАРХОВ, мастер нижнего склада Ингузетсного леспромхоза. 

# Получим за июнь не менее 270 килограммов молока от коровы

Будет 800 граммов среднесуточного привеса от каждого из ста телят

В контору колхоза имени Сталина однажды зашла стройная шестнадцатилетняя девушка Маруся Ефремова.

— Ну, почему вы не принимаете меня телятницей? Я справлюсь. обязательно справлюсь. — взволнованно говорила Маруся.

Не первый раз приходила она сюда с этой просьбой. И Карп Акимович Матвиенко, тогдашний председатель артели имени Сталина, наконец, сказал ей:

— Ну, что ж, Маша, принимай завтра телят. Так Мария Ефремова стала

телятницей. Шли годы... И ни в мирные дни, ни в трудное время Великой Отечественной войны Марии и в голову не приходила мысль уйти с фермы.

Телятница Ефремова за двалцать два года своей работы в кол-хозе вырастила около 1.500 телят. В прошлом году она вырастила всех закрепленных за нею телят (а их было 80), добилась привеса сутки на каждого теленка по 800

Советское правительство по заоценило труд телятницы, наградив ее, рядовую колхозницу, щем году 100 телят с суточным

привесом не менее 800 граммов на каждого животного. В. БУНЬКОВ. Фото В. Говорухина. Зырянский район.

#### По 10-11 килограммов молока от коровы в сутки

С переволом дойного гурта на круглосуточную пастьбу резко посуточные надои молока от коровы в идут тяжело. У некоторых коров из среднем по колхозу составляют 10.6 переполненного тугого вымени молосутки от каждой коровы надаивают часто строить разделочные эстака- доярки Николаевской фермы колходы. Не надо ограничивать расстоя- за «Красное знамя». Доярки этой фермы А. Баранова и Т. Бубелева получают в сутки по 10,5—11 ки-

Л. КРАВЧЕНКО.

#### Изучают решения пятой сессии Верховного Совета CCCP

Трудящиеся Томска проявляют огромный интерес к решениям пятой сессии Верховного Совета СССР, к докладу и заключительному слову Советского правительства Н. С. Хрушева.

Активно включились в пропаганду решений сессии члены Общества по распространению политических и научных зна-

Недавно на Томском электромеханическом заводе состоялся день лектора. В этот день в 12 цехах предприятия были прочитаны лекции по материалам пятой сессии Верховного Совета СССР. Беседы, лекции, доклады состоялись на фабриках детской игрушки, швейной № 5, карандашной, на заводах манометровом, «Томкабель», пичных, в агитпункте дрожжево-го завода, артелях «Рационализатор», «Рекорд», «Художест венный промысел», в УНР-291 и на других предприятиях и в организациях.



М. И. Ефремова.

### Колхоз один, а условия разные

В нашем колхозе пять гуртов дой- клевер тоже не скосили, семена не ных коров. Результаты работы у до- собрали. мер, в гурте пастуха М. Салниньша лучают на подкормку концентраты, среднесуточный надой на фуражную у нас коровы никакой подкормки не корову составляет 10,8 килограмма. получают. Правление колхоза корощо А по нашему гурту — лишь 8—9 об этом знает, но мер не принимает. килограммов. Чем объясняется разница? Прежде всего тем, что усло- Если тов. Салниныш взял обязательвия для пастьбы в колхозе не одина- ство надоить за четыре месяца по ковые. У нас, успенских пастухов, 1.300 килограммов молока на коронет хороших вынасов. На местах, ку- ву, то мы решили надоить за это да выгоняем скот для пастьбы, нет время по 1.100 килограммов молока водопоев. Раньше в нашей бригаде от коровы. Но если правление артели были неплохие выпасы, но часть из удучшит условия пастбищного со-

ком месте, куда стадо нельзя было ровскими животноводами. гонять: во-первых, - далеко, вовторых, — клеверное поле окружено посевами зерновых. На сено этот!

ярок и пастухов различные. Напри- В дубровской бригаде коровы по-

Четверг. 9 июня 1960 г. № 134 (11108)

У нас различные и обязательства. держания дойного гурта нашей В 1959 году посеяли клевер в та- бригады, то мы еще поспорим с дуб-

> пастух нолхоза «Сибирь» Кожевниковского района.

Молодая доярка Галина Байгулова

надаивает сейчас за день по 150 ки-

В группе Дуси Басиной 9 первоте-

лок, но, несмотря на это, она надаи-

вает от каждой из них по 9 кило-

граммов молока. В среднем надои

молока по ферме — по 10 килограм-

Но впереди у каргалинских живот-

новодов еще много резервов. С 10

июня на ферме начнут полкормку

скота клевером. Потом подоспеет по-

Каргалинские животноводы стре-

тельство на второй год семилетки —

получить от каждой фуражной коро-

сеянная на зеленку на 50 гектарах

горохо-овсяная смесь.

Шегарского района.

гограммов молока от 14 коров.

### У КАРГАЛИНСКИХ ЖИВОТНОВОДОВ

с полей снег. И редкий день прохолил: чтобы заведующий каргалинской фермой колхоза «Новая жизнь» В. И. Федотов или пастух Ф. Г. Саяшкин не выезжали на поля, чтобы Она решила вырастить в теку- еще раз посмотреть, как всходила

Наконец, дружно зазеленели вы-

И рано утром, едва поднялось солнце, по дороге запылило стадо коров. Пастухи Ф. Г. Саяшкин и В. М. Стрельников заранее определили, на ближе пригонять к ним с фермы коров, какой водопой лучше использо-

Через два дня надои на ферме увеличились на 43 литра.

ственных трав. С каждым днем коровы лавали все больше молока.

Встречая стадо после пастьбы, доярки стали замечать, что коровы

Анна Николаевна Трубачева. — И хов и доярок.

... Майское солнце быстро сгоняло, коровам легче будет, и молока полу-

Но нельзя было гонять коров дважлы в лень на пастбища и обратно. Путь ведь дальний. И на ферме решили пасти коров круглосуточно. Решили первое время подвозить тоярок к месту дойки на машине и

> обратным рейсом увозить молоко. Переход на круглосуточную пастьбу и трехкратную дойку коров не замедлил принести свои плоды. В первый же день надой на ферме со-

ставил 750 килограммов. На следуюкаких загонах начинать пастьбу, как ший день было надоено уже 888 ки- мятся не только выполнить обязалограммов молока. На ферме строго следят за соблюдением распорядка дня. Построен он таким образом. С 5 до 7 часов утра

коров доят. Потом до часу дня они пасутся. К часу дня в лагерь приезвсе ярче становились лужайки есте- жают доярки, и начинается вторая дойка, которая длится 1,5-2 часа. это время коровы отлыхают. Третья дойка проходит в 8 часов вечера. После нее коровы находятся на пастбище до часу ночи. Каргалинские животноводы вышли

победителями в районном соревновании животноволов за «большое мо-— Надо доить коров не два, а три локо». Успех был обеспечен совмераза в день, заметила доярка стными дружными усилиями пасту-

вы по 2.000 килограмма молока, но и перевыполнить его Б. ПИРОЖНОВ Колхоз «Новая жизнь»

Вести со сплава

### В баржах возят... воду

Горячая пора сейчас у сплавщиков Каргасокского леспромхоза. С рейдов Старо-Югино, Усть-Тым, Драгачи отправлены первые баржи с круглым

Организованно приступили к погрузке древесины на рейде Усть-Тым бригады тт. Лучинина, Иванова, Залимагрева. Больщинство барж они грузят досрочно. Коллективы Канаскинского сплавного участка впервые шего бухгалтера томской школы-интерната № 1 В. И. Грудева. му отделу народного образования В. И. Грудев с работы снят. Дело Сплавщики не допускают простоев Как нам сообщили секретарь на него передано в следственные барж под погрузкой. Досрочно отгружают шпалы и переводный брус рабочие Обского сплавного участка.

Ниже своих возможностей ведет отгрузку древесины коллектив Васюганского участка. Передовые в прошлом погрузочные бригады тт. Шмидта и Бочкова сейчас отстают. Из пяти барж, погруженных на рейде Старо-Югино, только одна была погружена в срок. Объясняется это тем, Под таким заголовком в № 122 Директор Томской автомобиль- что начальник сплавного участка газеты «Красное Знамя» была ной школы тов. Лапкин сообщил тов. Донсков и мастер рейда тов. Куопубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о недоном использовании погрузочных лестатках в организации практиче- школе. Сейчас практические заняских занятий в Томской автошколе.

Речники нередко подают под погрузку неисправные баржи. Семь барж из 16 оказались водотечными и не догружались на 400-500 кубометров. На рейде Усть-Тым, например, баржа № 875 вместо положен-В. Максимова, Н. Тюфина, Со- и молочной промышленности Том- ных двух тысяч кубометров взяла болева и другие написали в реского совнархоза тов. Назаров, только 203 кубометра. Получается дакцию о нарушении санитарных шофер А. В. Поручиков от работы так, что вместо леса в баржах возят так, что вместо леса в баржах возят

Первые дни навигации обнаружинемало недостатков. Чтобы успешно выполнить план второго года семилетки, эти недостатки нужно немедленно устранить.

ю. лобанов, диспетчер Каргасонского леспромхоза, член рабкоровского поста газеты «Красное Знамя».

Письмо в редакцию

#### Обещали, но не сделали

Полтора десятка лет назад по улице Росы Люксембург, в г. Томске, была проложена железнодорожная ветка, по которой подвозилось в город топливо. Затем ветка оказалась ненужной и частично была разобралась. По сей день здесь разгружаютпыли в домах нельзя открыть окна и

Много раз жители обращались в горисполком с просьбой запретить разгружать уголь на улице и разобрать железнодорожную ветку. Это му, беспокоя жителей гудками, по улице ходят паровозы, и ветер разносит вокруг тучи угольной пыли. А. КУЛЬМЕНОВ.

форточки.

По следам неопубликованного письма

----

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

"Ловкость рук"

Под таким заголовком в № 121 на профсоюзном собрании работни-нашей газеты был опубликован фельетон о злоупотреблениях стар-

партийного бюро школы тов. Голиков и председатель месткома тов. Директору школы А. Л. Яков-

ков и председатель месткома тов. Директору школы А. Л. Яког Тихолозов, фельетон обсуждался левой объявлен строгий выговор.

"Улучшить обучение будущих

шоферов"

правил при сливе молока шофером на молоковозе освобожден. Его гормолзавода А. В. Поручиковым, поступок был обсужден на общем Как сообщил нам секретарь собрании коллектива. С шоферами Первые дни навигации обнаружи-партийной организации Томского проводятся занятия по санитарно- ли в работе сплавщиков и речников холодильника управления мясной му минимуму.

На профсоюзные

темы

живое дел

водственники.

доярок, чтобы обсудить обязательлись, называя цифры, достигнутые

— Почему? — задавали вопрос находили. Тогда поднялась Ольга о своей работе, о том, как были достигнуты высокие надои молока.

— Получить по 3.000 килограммов молока на корову, - рассказывала она, — нелегко. Нужна настой- растала с каждым днем. чивость. У наших доярок она есть. Им не хватает вот чего...

Вскоре после того, как на базе И Ольга Яковлевна потребовала, она. Давно была известна трудовая Рабочие обращаются в свой профка кормов.

профсоюзные активисты, а ответа не за день, неделю. И часто можно на- килограмма молока от коровы, луча-Яковлевна Крамская. Она рассказала карандашом в руках подсчитывает силу, животноводы взяли новые обя- дованные ясли. Они примут около свои результаты с работой подруг.

силами с передовыми доярками рай- рии.

можности роста надоев, то от их ко- ново-михайловские доярки послали отдыха тракторист Николай Присяжлебаний не осталось и следа. Обяза- вызов на социалистическое соревно- ный, скотник Иван Николаевич Прежде всего местный комитет тельства были приняты высокие. Вание лучановцам. Те приняли его. Игольников, доярка Екатерина Лев-Среди шоферов леспромхоза ши- внедрение тракторного толкателя решил повысить действен- через неделю была установлена Разрыв в показателях по надою ченко. А вслед за первой группой поэлектродойка, введено запаривание молока вначале был большой: ехала вторая. ния. Когда члены профкома собрами кормов, налажена регулярная подвоз- лучановцы в среднем за сутки надаивали по 8 килограммов моло- ком заботится об обеспечении рабо-Развернувшееся соревнование за ка от коровы, а доярки Ново-Ми- чих жильем. Недавно получила кварвысокие надои молока захватило всех хайловской фермы — немногим боль- тиру доярка Лидия Лукашева. Скоро на. Но в конце улицы она сохранидоярок. Они постоянно интересуются ше шести. Но доярки Ново-Михай- семья тракториста Кузнецова справит ходом соревнования. Животноводы ловской фермы победили — к 1 июня новоселье. Перейдут в новые дома и ся вагоны с углем. Из-за угольной внимательно изучают итоги работы они стали надаивать в день по 12,1 другие рабочие. блюдать, как кто-либо из доярок с новцы — по 10,7. Почувствовав свою открыты просторные, хорошо оборунадон молока за день, сравнивает зательства: «В день — пуд молока». трех десятков малышей.

Борьба за муд молока разгорается. Огонек социалистического сорев- По инициативе профсоюзного ко- улучшить работу товарищеского суда обещали сделать. Однако по-прежненования загорелся, и сила его воз- митета на ферме развернулась борь- и народной дружины, которые стоят ба за чистоту рабочих мест, за стро- на страже общественного порядка. Колхозницы решили померяться гое соблюдение требований санита-

Недавно хорошо отдохнули в доме

Совместно с администрацией проф-

Нынче в Ново-Михайловке будут

Профсоюзная организация помогла

H. MBAHOB.



Рассказы о твоих товаришах

## НАЧАЛО

...В тресте «Кузбассуглегеология» к предложению Геннадия Маркеловича Рогова отнеслись недоверчиво.

Поиск угольных месторождений с помощью подземных вод... Нет, ничего не выйдет!

Но у него были веские доказательства своей правоты — результаты анализов химического состава подземных вод. И, ознакомившись с ними, самые закоренелые скептики признавали, что они заслуживают внимания.

Вернувшись в Томск, ассистент кафедры гидрогеологии Томского политехнического института Геннадий Маркелович Рогов занялся обработкой собранных материалов, скрупулезно отбирая все ценное и полезное. Просматривая страницы отчета, он частенько вспоминал те дни, когда небольшая экспедиция то на автобусе, то на попутной машине целыми днями колесила по Беловскому району Кузбасса. В ее составе было всего три человека- т. Рогов, который собирал материал для кандидатской диссертации о гидрогеологии Беловского геолого-экономического района, и два студентапрактиканта геолого-разведочного факультета Николай Шубенин и Юрий Блохин. Они искали новые источники подземных вод, брали пробы воды, делали химический анализ. Будничная, ничем не примечательная работа. Но вот однажды ее размеренный ритм на-

рушился. - Есть интересное дело, това-никам Геннадий Маркелович. кафедра уже давно работает над методом поиска рудных месторожлений с помощью подземных вод. А что если нам попробовать? Правда, здесь не руды, а уголь, но идея одна и та же. Смотрите

Карандаш в руке Геннадия Маркеловича медленно пополз по карте, на секунду задерживаясь в тех местах, где были взяты пробы

подземных вод. — Давайте проследим содержание хлора в литре воды, — сказал он, заглянул в результаты

анализов и стал называть цифры: — Ноль, ноль, ноль, и вдруг сразу 200 миллиграммов, дальше опять 200, 300, и потом хлор вновь исчезает.

Получалась интересная картина. В определенной местности количество хлора в воде, а также ряда других элементов резко повышалось.

- Можно предположить, что где-то в глубине вода проходит через пласт каменного угля и растворяет хлор. Но как велики эти пласты, на какой глубине они находятся? Вот это и надо узнать. 2

Если возражений нет, завтра начинаем работу. Возражений, конечно, не было.

Маленькая экспедиция проходила в день иногда по 50 километров, детально исследуя все источники. с каждым новым анализом Г. М. Рогов все больше убеждался в правильности своих догадок. Но, к сожалению, это были только догадки, не больше. Чтобы превратить их в научно-обоснованный и доказанный метод, требовалась большая работа. Молодому ученому помогали научный руководитель доцент В. А. Нуднер, допент П. А. Удодов и многие сотрудники кафедры.

Еще два лета провел Рогов в Беловском районе, собирая фактический материал. Вместе с гидрогеологами беловской партии он обследовал почти все угольные карьеры, часто спускался в шахты, пробираясь в самые отдаленные забои в поисках источников полземных вод.

На основании данных химического и спектрального анализов детально прослеживались процессы появления в подземных водах многих элементов, составлялись соответствующие карты.

Десятки, сотни бутылочек с пробами прошли через руки Геннадия Маркеловича, прежде чем он с уверенностью мог сказать: Здесь есть уголь!

Все сомнения разрешились зимой 1958 года. На кафедру приехал за консультацией гидрогеолог беловской партии Анкудинов.

— Поздравляю, — обратился он к Геннадию Маркеловичу. -Недавно, на основании твоих расчетов, мы пробурили скважину. Уголь есть! Граница старого месторождения отодвигается на не-

Так пришла победа. Вместе с Роговым ее отмечали кафедра, все энтузиасты нового метода.

сколько километров.

Молодой ученый с увлечением продолжал работу. Консультирогидрогеологов-практиков треста «Кузбассуглегеология», ведущих изыскания новым методом, учил их обращаться с приборами, аппаратурой. Вместе с работниками кафедры выяснялись и уточнялись перспективы применения нового метода. Оказалось, что его можно использовать не только для поисков угольных месторождений, но и для обнаружения наиболее редких металлов.

Во время защиты кандидатской диссертации Геннадий Маркелович держался уверенно. Каждая строчка ее была подтверждена цифрами, проверена фактически.

— Неплохое начало, — сказал ему оппонент, известный в Советском Союзе гидрогеолог профессор Овчинников. — Но помните, что это только начало. Нужно работать в этой области и дальше. У нового метода большие возмож-

В. КОШЕНКОВ.

# ни из Напаса

...Притесняемые и гонимые купцами и местными шаманами, Сагандуковы кочевали с места место по безбрежной тымской тайге. Вечно в нужде, всегда в долгах, они, как и сотни других хантов, влачили жалкое существование.

Октябрьская революция положила конец многовековому угнетению забитых, обреченных на вымирание малых народов Севера. Неузнаваемо изменилась и жизнь Сагандуновых. Сын их окончил Московский астрономический институт и работает сейчас преподавателем физико-математического культета одного из вузов сто-

Таких примеров много. В разных областях хозяйственного и культурного строительства работают люди дальнего таежного северного села Напас. Сусанна Фирсовна Сунгурова, по национальности хант, окончила учительский и педагогический институты, преподает биологию в Лучановской школе Томского района. Хант Иван Иванович Тагин — инструктор Колпашевского гороно.

Высшее и среднее образование получают не «счастливчи-ки», а целые семьи хантов. Взять хотя бы Индукаевых. Татьяна Павловна — врач, ее сестра Надежда — учительница, брат Дмитрий — инженер железнодорожного транспорта.

Недавно в Каргасок на имя Павла Никифоровича Тавлашева пришло письмо: «Дорогой друг! — писал товарищ. — Прошла целая вечность, как мы расстались. Часто вспоминаю Напас, наши совместные вылазки на охоту, рыбную лов-лю». Это писал Николай Дмит-риевич Чаршин — хант, в прошлом совершенно неграмотный, а сейчас секретарь Красноселькупского райкома КПСС Ханты-Мансийского национального округа Тюменской области. В партийном аппарате работает также уроженка Напаса Варва-

ра Яковлевна Пыжеева. Народы Севера, как равноправные братья в многонацио-нальной семье, идут в едином строю строителей коммунизма.

т. курилович. Каргасокский район.

В школах области идут экзамены.

На снимке: учащиеся 10-го класса «а» средней школы № 8 г. Томска на экзамене

Фото Ф. Хитриневича.

#### 30 лет в кабельной промышленности

Иван Яковлевич Шитиков отдал труду на благо Родины сорок шесть лет, тридцать из них проработал в кабельной промышленности; от рабочего вы-рос до начальника цеха. За эти годы он многим передал свои знания и богатый производственный опыт.

Недавно в цехе шахтных кабелей завода «Томкабель», где последнее время трудился Иван Яковлевич, состоялись торжественные проводы ветерана труда

И. ВАХРУШЕВ.

#### **АВТОМАТ** заменяет зрение

ТАШКЕНТ, 7 июня. (TACC). В начале поточной линии бесшумно работает компактный автомат. С деревянной катушки в него поступает металлическая трубка диаметром в один миллиметр. Она вставлена в специальное устройство, которое отреза-144 тысячи крохотных деталей в смену, не допуская плю-щения ободков. Даже тысяча самых опытных лекальщиков не сможет выполнить эту операцию в таком объеме в течение суток.

Серия автоматов, заменяющих создана рабочими и инженерами Ташкентского завола радисдеталей. Пытливый ум и твореское искание позволили нов 1торам сконструировать оригинальный станок для производства трудно заметных глазу детапей из стекла Неприхотливый в эксплуатации агрегат изготовляет 53 тысячи изделий в сме-

ну, не допуская «боя» стекла. Каждый автомат, применяемый на заводе, дает от пятидесяти до двухсот тысяч рублей годовой экономии.

#### новая кукурузоуборочная **МАШИНА**

ХЕРСОН. (ТАСС). Коллективом конструкторов и рабочих Херсонского комбайнового завода имени Петровского созданы первые образцы новой навесной машины для уборки кукурузы на силос на участках гибридизации «ПОК-1,2». Закончились заводские испытания первой партии этих машин. На машинно-испытагельных станциях они пройдут государственные испытания.

«ПОК-1,2» навешивается на трактор «Беларусь» и обслуживается одним трактористом. Она скашивает два рядка кукурузы отцовской формы сразу после опыления, одновременно измельчает стебли и погружает силосную массу в прицепленную к лями западных держав, ней сзади тележку.

# В Комитете десяти

#### План подлинного разоружения и обеспечения всеобщего мира

рерыва возобновил свою работу Комитет 10-ти государств по разоружению. На заседании председа тельствовал глава канадской деле гации Бэрнс. Первым выступил глава делегации США Ф. Итон. Американский делегат отметил, что новые советские предложения об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружения тщательно изучаются американским правительством. Вместе тем он лишь в общих фразах кос нулся необходимости решения проблемы разоружения. Свое выступление Итон посвятил вопросу о предотвращении внезапного нападения. Он также остановился на внесенных западными державами марте-апреле предложениях, которые уводят от решения проблемы всеобщего и полного разору

Глава советской делегации заместитель Министра иностран-ных дел СССР В. А. Зорин внес на рассмотрение Комитета 10-ти новые советские предложения об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении и

Комитет 10-ти государств по разоружению, сказал в своем выступлении В. А. Зорин, прервал свои заседания 29 апреля в связи с намечавшимся совещанием глав правительств СССР, США, Англии и Франции в Париже. Встреча в верхах не состоялась. Ее торпеди-

ровали своими агрессивными дей-

ствиями Соединенные Штаты Аме-

Советское правительство, рассмотрев создавшееся положение, пришло к выводу, что необходимы новые усилия в целях скорейшей реализации настойчивого требования народов, нашедшего свое выражение в единогласно принятой резолюции Генеральной Ассамблеей о всеобщем и полном разоружении.

Исходя из этого, правительство СССР разработало и, по согласоваправительствами социалистических государств — членов Комитета 10-ти по разоружению— Народной Республики Болгарии, Польской Народной Республики, Румынской Народной Республики Чехословацкой Республики, выдвинуло предложения об основных положениях договора о всеобщем и полном разоружении. Разрабатывая новые предложе-

ния, Советское правительство учло итоги работы первого этапа переговоров в Комитете 10-ти, а также предложения, соображения и пожелания, высказанные как государствами — участниками Комитета, так и другими странами.

Чтобы облегчить быстрейшее решение проблемы разоружения, за-явил далее В. А. Зорин, Советский Союз выражает согласие осуществить уничтожение всех средств до ставки атомного и волородного ору кия уже на первом этапе программы разоружения - еще до запрещения самого ядерного оружия.

всех средств поставки ядерного оружия к цели, на первом этапе грограммы всеобщего разоружения должны быть ликвидированы все иностранные военные базы на чужих территориях, а гакже выведены с этих территорий иностранные войска.

Ликвидация уже на первом этапе программы всеобщего и полного разоружения всех средств доставки к цели оружия массового уничгожения, подчеркнул В. А. Зорин, внесла бы неоценимый вклад в дело ослабления международной напряженности. В то же время эта мера решает и вопрос о предотвращении внезапного нападения. В самом деле, когда будут уничтожены боевые ракеты всех радиусов действия, военная авиация, подводные лодки, надводные военные кораб ли и другие носители ядерного оружия, то у государств практически не окажется каких-либо средств, с помощью которых они могли бы овершать внезапные агрессивные

Затем В. А. Зорин остановился подробно на вопросе о ликвидации самого ядерного оружия, подчеркнув, что в новых советских предпожениях учтены соображения, которые высказывались представитести, представителем Франции, о

жения. В новых предложениях СССР. продолжал В. А. Зорин, предусматривается, что меры ядерного разоружения должны быть осуществ-лены на втором этапе. Советский первом этапе программы всеобщего и полного разоружения государства, располагающие ядерным оружием, взяли на себя обязательство не передавать такого оружия и информацию, необходимую для его производства, государствам, которые не обладают ядерным оружием. Предусматривается также, что одновременно с этим государства, не обладающие ядерным оружием, обязуются воздерживаться от производства такого оружия.
Мы стремились учесть позицию западных держав и в вопросе о

вооруженных силах и вооружениях обычного типа и предлагаем поэтому начать осуществление мер по сокращению вооруженных сил на втором этапе. Мы предлагаем, отметил В. А. Зорин, чтобы на втором этапе вооруженные силы всех государств были сокращены выступил с обоснованием этих до согласованных уровней, в том предложений. ненных Штатов Америки и СССР до уровня не более 1,7 млн. человек. При этом высвобождаемое оружие и боезапасы обычных ти-

видации вооруженных сил всех государств были проведены на треть- Комитета принятия положительем этапе программы всеобщего и ных решений, которые позволят,

должны быть согласованы в самом вато трагическими последствиядоговоре о всеобщем и полном разми». оружении. Эта контрольная органом разоружении.

предприятия, заводы, фабрики и дняшнее заседание.

ЖЕНЕВА, 7 июня. (ТАСС). Се- необходимости первоочередного ре- верфи, которые полностью или чагодня во Дворце наций после пе- шения проблемы ядерного разору- стично заняты производством ракет, самолетов и всех других редств доставки ядерного оружия. В места размещения военных баз и иностранных войск на чужих территориях направляются межлу-

народные инспекционные группы Союз предлагает, чтобы уже на для осуществления наблюдения за ликвидацией указанных баз и выводом военного персонала и войск. На втором этапе нашей программы всеобщего и полного разоружения представители контрольной организации могут инспектировать на месте уничтожение всех

запасов ядерного оружия. Соответствующие меры контроля будут осуществляться и на гретьем этапе нашей программы, а также и по завершении процесса разоружения.

В. А. Зорин далее указывает, что СССР предлагает представлять в необходимых случаях в распоряжение Совета Безопасности для обеспечения сохранения мира в соответствии с Уставом ООН формирования из числа контингентов полиции (милиции), остающиеся в распоряжении государств после осуществления всеобщего и полното разоружения.

Мы убеждены, говорит в заключение своего выступления В. А. Зорин, что новые советские предложения представляют собой хоропов будут подлежать уничтожению. Шую базу для выработки соглаше-Мы предлагаем теперь, чтобы ния о всеобщем и полном разору-мероприятия по завершению лик-жении.

Народы мира ждут от нашего полного разоружения. Далее В. А. Зорин подробно остановился на вопросе о контроле за разоружением. Советский Союз предусматривает, говорит В. А. Зопредусматривает, говорит В. А. Зорин, учреждение сразу же после подписания договора подготовигельной комиссии, задача которой отлагательств, она настойчиво стубудет состоять в осуществлении чится в дверь. В наступивший век практических мер по созданию международной организации по и электроники дальнейшее затягиконтролю, положения о которой вание решения этой проблемы чре-

После заявления низация должна быть создана в представителя выступил глава рамках ООН в момент вступления итальянской делегации Г. Мартив силу договора о всеобщем и пол- но, который сказал, что в новом советском предложении имеются Уже на первом этапе устанавли- идеи, несколько сближающие позивается международный контроль ции обеих сторон. Мартино призына местах за ликвидацией ракетно- вал Комитет к терпению и остого оружия, боевых самолетов, над-водных военных кораблей, подвод-вать вопросы, поднятые в новых соных лодок и других средств, кото- ветских предложениях параллельрые могут быть применены в каче- но с мероприятиями по частичным стве носителей атомного и водородного оружия. Контрольная организация будет иметь право беспрепятственно инспектировать все представителя закончилось сегопредставителя закончилось сегопр

## Заявление правительства Народной Республики Болгарии

Советского Союза, всего социали-стического лагеря, в борьбе всех На общества. Эти предложения вновь великого Советского Союза, неутомимые усилия Советского правительства и лично Н. С. Хрущева найти решение этого важнейшего вопроса современности, освободить человечество от кошмара истребительной войны и установить подлинный мир на всей земле.

СОФИЯ, 8 июня. (ТАСС). Как передает Болгарское телеграфное агентство, правительство Народной Республики Болгарии опубликовало заявление, в котором говорится: Предложения Советского прави- как свою программу и будет бо- сельства об основных положениях роться за ее осуществление, потооговора о всеобщем и полном раз- му что она отвечает самым сокроружении от 2 июня 1960 года от- венным чаяниям и миролюбивым рывают новую страницу в борьбе стремлениям всего болгарского на-

Народная Республика Болгария миролюбивых народов за осущест- выражает надежду, что комитет вление вековой мечты человечест- десяти государств по разоружева — исключить войну из жизни нию, который сейчас возобновляет свои заседания, самым серьезным подтверждают глубокое миролюбие образом отнесется к новым советским предложениям. Лелегания народной Республики Болгарии в Комитете десяти со своей стороны приложит все усилия, чтобы переговоры по разоружению на основе новых советских предложений привели к положительным результа-

#### Заявление Уолтера Нэша

тельства Н. С. Хрущев искренне КНР и предоставление ей законностремится к разоружению», заявил сегодня в Сиднее премьер-министр Новой Зеландии Уолтер Нэш, вернувшийся из поездки в СССР, европейские страны и Соединенные по разоружению, сказал он, не может быть действенным, если Китай не будет участником такого соглашения. Чем скорее КНР будет продуктивного примененные премененным премененн

КАНБЕРРА, 7 июня. (ТАСС). | бивается решения проблемы раз-«Руководитель Советского прави-примения. Нэш высказался за признание

Штаты. Во время поездки в Совет-ский Союз, заявил Нэш, я убедил-ся в том, что СССР энергично до-дела мира.

#### Заявление сенатора Фулбрайта

Эйзенхауэр отложил свою намечен- года».

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). ную поездку в Японию. «Похоже По сообщению газеты «Нью-Йорк на то, что там (в Японии) сложипо сообщению газеты «тиме председа» дось очень серьезное положение, тель сенатской комиссии по иностранным делам сенатор У. Фулбрайт предложил, чтобы президент ожить эту поездку до осени этого

# Демонстрации в Южной Корее

Список предприятий и фамилии их руководителей, медлящих со строи-

в политических целях!». Сообщается также, что такие де-

гельством городских дорог и тротуа- дня утром в Сеуле началась демон- «Коре», прибывших из города Кунстрация около 1.000 бывших воен-нослужащих «армии национальной обороны». Собравшись возле здания парламента, демонстранты сотрудничеством с лисынмановцакин) и другие. Благоустройство горо- скандировали лозунги: «Обеспе- ми, прекратить вмешательство ных и повысить заработную плату

Согласно сообщениям из Южной монстрации бывших солдат марио- Кореи, сеульская полиция блокинеточной армии начались сегодня ровала движение в районе здания во многих других городах Южной парламента и предпринимает ме-Кореи, Сегодня же в Сеуле перед ры к прекращению манифестаций.

#### HABEPCTATE УПУЩЕННОЕ ВРЕМЯ

#### 1. На дорожных **TPACCAX**

Здесь всегда многолюдно. С утра до переулка Добролюбова. до глубокого вечера трудятся на строительстве дороги к поселку Восточному учащиеся и преподаватели

Вот и сегодня под наблюдением опытного преподавателя Глеба Ивановича Туровца группа учащихся делает разбивку трассы и возводит подходы к мосту через реку Ушай-

Мощная машина, послушная рукам же участке работает другая дорожная ся береговые откосы. машина — скрепер. Инструктор техникума Александр Сорочан внимательно следит за молодым скреперилен: Юрий хорошо управляет маши-

Хорошо ведут асфальтирование и рами, ремонтно-строительный трест. 1 та депутатов трудящихся,

Томский таробондарный завод заготовил около 500 кубометров гравия и загравировал дорогу по улице Розы Люксембург от переулка Тихого

строй десятки метров асфальтирован- В. Л. Жилкин. ных и гравийных дорог, новые тротуары. Оделись в прочное асфальто-Томского автомобильно-дорожного вое покрытие дороги по проспекту имени Ленина, по улице Карла Маркса, привокзальная площадь станции Томск-II, переулок Пристанской. Загравирована дорога на Восточный поселок, Московский тракт, дороги по улицам Розы Люксембург, Гоголя, Карла Маркса и Большой Подгорной. Построено более трех километров тротуаров с асфальтовым и гра-Ни на минуту не умолкает рев дви- вийным покрытием по проспектам гателя бульдозера. В кабине — уча- имени Ленина и имени Фрунзе, по щийся 58-й группы Геннадий Зуев. улицам имени Пушкина, Источной, Сибирской. Благоустраивается На-Геннадия, метр за метром возводит бережная реки Томи: асфальтируютземляную насыпь к мосту. На этом ся пешеходные дорожки, укрепляют-

И все-таки сделано еще очень мало. Многие предприятия, организастом Юрием Чижовым. Как ни ции и учреждения города не присту-«придирчив» инструктор, он дово- пили к строительству дорог и тротуаров. Ссылаясь на десятки «объективных» причин, они ставят под гравирование дорог и тротуаров трест угрозу срыва план благоустройства, «Гидродормост», управление карье- принятый на сессии городского Сове-

#### 2. "Ham не до дорог..."

Этой фразой встретил нас управ-Каждый день в Томске вступают в ляющий трестом «Стройдеталь»

— Тресту нужно делать сборный железобетон, а дороги — не наше дело, — продолжает он.

посмотреть по плану, которую именно дорогу предстоит благоустроить коллективу треста.

Наконец, план найден, и Валентин Лукич решает:

- Ну что же, поедем, посмотрим... Но сделать это не так просто. Мапереезд и останавливается: проехать дальше, оказывается, невозможно. Разбитое полотно дороги в глубоких рытвинах и выбоинах. Липкая грязь не просыхает даже в жаркие дни. Это и есть дорога по улице Ломоносова, благоустраивать которую на участке от железнодорожного переезда до переулка Узбекского предстоит коллективу треста «Стройдеталь».

— Ну, нет, — опять упорствует управляющий, — эту дорогу делать не будем! Нужен проект, нужны зем-

нужна капитальная дорога. — Вот и стройте капитальную, ской до улицы Казанской.

Для этого потребуется всего 400 кубометров гравия. — Только начните строить, подхватывает кто-то из жителей.-

Все поможем! дорогу вдоль и поперек, тов. Жилкин, наконец, соглашается:

— Да, строить дорогу действительно надо. Будем делать, пожалуй, в две очереди: сначала до Впрочем, тов: Жилкин соглашается переулка 350-летия, а затем дальше, до переулка Узбекского...

Мы не случайно почти дословно привели разговор с управляющим трестом «Стройдеталь» тов. Жилкиным. До сроков сдачи дороги в эксплуатацию, определенных решением городского Совета депутатов трудяшихся, осталось немногим большина выезжает за железнодорожный ше двух месяцев, а руководители треста еще только знакомятся с объектами работ и делают заказы на проектную документацию.

#### 3. "Будет настроение, помаленьку начнем..."

Коллективу томской кондитерской фабрики «Красная звезда» предстоит леройные машины. К тому же, здесь загравировать тротуары по улице Сибирской от улицы Петропавлов-

— Будет настроение, будут деньги, тогда помаленьку начнем, уверяет директор фабрики тов. Лебедь. — Впрочем, я же не отказысе поможем! ваюсь: сооружать тротуары будем, но... не сейчас. Займемся этим делом в третьем квартале... Такое же настроение и у управля-

ющего трестом «Томскстрой» тов. Исакова. Не приступал к восстановле-

нию асфальтовой дороги по улице Шевченко от проспекта имени Фрунзе до улицы Енисейской и к гравированию дороги по улице Ломоносова от переулка Узбекского до ра-бочего поселка коллектив ГРЭС-II. По дороге в рабочий поселок трудно пройти или проехать. Но директор ГРЭС-ІІ тов. Мосин считает, что со строительством хорошей дороги можно подождать.

ров, можно продолжить. Среди них Главрыбторг (управляющий тов. Зайцев), пивзавод (директор тов. Топда — первоочередное дело каждого чить бывших военнослужащих ра- предпринимателей в рабочее двииз нас. Нужно наверстать упущенное ботой!», «Не использовать солдат жение, обеспечить работой уволенвремя, строго в определенные сроки выполнить план дорожного строительства.

в. соколов. Б. СОФИЕНКО.

# Международная жизнь

# Заявление Национального секретариата Коммунистической партии Соединенных Штатов Америки

стической партии Соединенных Штатов Америки Гэс Холл огласил от имени Национального секретариата Компартии заявление для печати, в котором, в частности,

«Жизненные интересы американ-ого народа требуют, чтобы президент Эйзенхауэр отказался от ционные агрессивные шпионские намеченной на 19 июня поездки в Японию, которая имеет своей тая и суверенитета других стран. это просто еще один Ли Сын Ман. целью вновь навязать этой стране

и так называемого «договора взаимной безопасности» с Соединенными Штатами. Несмотря на это, говорится далее в заявлении, госдепартамент упорно настаивает на вскрывает «грубое высокомерие к другим странам как к равным за американского империализма, ко- столом переговоров». торый, по-видимому, ничему не на-учился в результате событий в Южной Корее, Турции, на Кубе и инцидента с самолетом «У-2».

как попытка превратить Японию в и опасное вмешательство во внут-бастион реакции и укрепить гос- ренние дела Японии и ее следует подство государственного департа-! немедленно отменить. Она пред-

щает присланную из Вашингтона

«На Хэгерти возложена исклю-

чительно важная задача: он дол-

жен скрывать от публики тот факт,

что в действительности Эйзенхауэр

вом. Хотя широкие круги узнают,

такого главы исполнительной вла-

сти, который, несмотря на свое от-сутствие, в точности знает, что

происходит, и все время осуществ-

ляет руководство, находясь настороже. С этой целью неутомимый

Хэгерти мобилизует целый баталь-

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС), мента над нею. Этот договор слу-Генеральный секретарь Коммуни-стической партии Соединенных обычайно усилит опасность ядер-вительство Киси: навязать японной, горячей войны на Дальнем востоке, которая могла бы охватить весь мир. Этот договор сохратить весь мир. Этот договор сохратить весь мир. няет нынешние военные базы в усилению международной напря-Японии, с которых самолеты женности, в особенности на Даль-«У-2» Аллена Даллеса будут и нем Востоке, и к отравлению друвпредь совершать свои провока- жественных отношений между

тая и суверенитета других стран. Нарушение суверенитета других стран не может служить национальным интересам нашей страны. Такие действия могут лишь поста политику войны и милитаризма». В заявлении указывается, что весь мир знает, что подавляющее большинство японского народа выбольшинство японского народа выбольшинство японского народа выбольшинство японского народа выбольшинство интересы может обеспенальные интересы может обеспенальных интересам нашей страны. чить только уважение границ других стран, мирное сосуществование, прекращение холодной войны, запрещение ядерных испытаний и ядерного оружия в результате всетом, чтобы президент поехал, что общего разоружения и отношение лах».

«Так называемый договор взаимной безопасности, — подчеркивает президента Эйзенхауэра в Японию ся в заявлении, — это не что иное, представляет собой неоправданное

говор и колониализм японском народу, но не может проехать не сколько сот миль в штаты Мисси-сипи и Джорджия, чтобы добиться осуществления принятого шесть лет назад решения верховного суда о запрещении сегрегации в шко-

В заключение Компартия США призывает «всех рабочих и миролюбивых демократических людей выразить свое стремление к миру и свою солидарность с народом Японии на собраниях, путем принятия резолюций, организации пикетов и демонстраций.



«Нет — атомной смерти» — под таким лозунгом в Бельгии с

стоялся антиатомный поход молодежи. По призыву бельгийских молодежных организаций около 5 тысяч девушек и юношей из всех районов страны собрались в небольшо городке Моль.

После митинга собравшиеся двинулись в Антверпен. Молодые ра бочие, студенты, преподаватели, служащие различных организаций католики и коммунисты, либералы и социалисты вышли, чтобы про демонстрировать свою волю к жизни и заявить «нет» атомному ор

Около восьми часов продолжалось массовое шествие сторонник устранения угрозы атомной войны. В Антверпене состоялся новый митинг участников похода.

На снимке: участники антиатомного марша на пути в Антверпен. (Фотохроника ТАСС).

не и в результате которых погибли тысячи людей и 400 тысяч человек

остались без крова. Материальные

убытки населения, по предварь

миллионов долларов.

гельным данным, превышают 500

погода

По сообщению Томского гидро-

метеорологического бюро, 9 июня по Томской области ожидается об-

лачная погода с прояснениями, ме-

стами кратковременные дожди, ветер западный, 7—12 метров в се-

яснениями, временами дожди, ме-

стами грозы, ветер южный, 3-7

Редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

TEATP

Томский областной драматический театр им. В. П. Чкалова 9 июня — «Четверо под одной

томская областная

Художественный руководитель пауреат Всесоюзного фестиваля

молодежи и студентов в Москве

Касса работает с 12 час. дня.

Кинотеатр имени М. Горького

ФИЛАРМОНИЯ

Начало в 8 час. вечера.

Андрей Омельченко.

Начало в 9 час. вечера.

кунду, температура воздуха

#### "ДОЛОЙ ВОЕННЫЙ СОЮЗ С СОЕДИНЕННЫМИ ШТАТАМИ!"

говора о военном союзе включаются все более широкие слои населения всех районов Японии.

ия всех районов Японии.
Сегодня из города Уцуномия тии начался сегодня также в префектура Тотиги) с плакатами фектуре Гумма.
Завтра аналогичные походы на-Выходящая в Мэдисоне (Вискон-син) газета «Кэпитл таймс» поме-ков, которые летают на самолетах и лозунгами, на которых начертано: «Долой военный союз с Соединенными Штатами!», «Премьер Киси должен немедленно уйти в отставку!», «Распустить парламент!» вышли в поход мира житемини этих походов намерены примент!» вышли в поход мира житемини этих походов намерены примент!» вышли в поход мира житемини промини против статью Дрю Пирсона, который пимет, что одним из тех деятелей, в другие места отдыха президента, которые «руководят» президентом, чтобы посовещаться там с ним Эйзенхауэром и одновременно пы- полчаса или около того перед тем, ли этой префектуры. Участники политики правительства Киси. таются представить его в качестве действующего главы государства, как президент отправляется на

ТОКИО, 7 июня. (ТАСС). В борь- похода несут с собой требования бу против японо-американского до- жителей префектуры и петиции протеста для вручения их парламенту и правительству Киси. Поход в защиту мира и демокра-

#### Забастовка рабочих парализовала ракетные базы и заводы США

Начавшаяся вчера забастовка ра- Оффат (Небраска) и Уоррен (Вайого времени отнюдь не за письмен- знает, в каком состоянии находитбочих на четырех ракетных и авиационных базах — Ванденберг (Ка-

#### Атомный взрыв на американской авиабазе

он фотографов, поставляющих нью-йорк, 8 июня. (TACC), сообщила, что вчер снимки Айка, подписывающего законопроекты во время каникул, обтед Пресс передает с базы воен-посвящаемых исключительно гольфу». 

ионопроекты во время каникул, обтед Пресс передает с базы воен-посвящаемых исключительно гольформ.

полиция полиц конопроекты во время но-воздушных сил мактыр посвящаемых исключительно голь- Нью-Джерси): полиция штата районе. 

рассылает также всем сотрудни-

кам, ведающим связью с печатью в

различных правительственных ор-

ганах, инструкции остерегаться за-

звать подозрение, что президент не

НЬЮ-ЙОРК, 8 июня. (ТАСС). сообщила, что вчера там взорва-

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). лифорния), Канаверал (Флорида), минг) — и заводах компании «Кон вэйр» за повышение зарплаты про

> Корреспондент агентства Юнайтед Пресс Интернейшнл сообщает из Сан-Диего (Калифорния), что забастовка уже привела к отсрочке испытания ракеты «Атлас» на крайним восточным районам 13-

#### 18 градусов тепла, по остальным районам — 10—15 градусов тепла. 10-13 июня по Томской области ожидается облачная погода с про-

метров в секунду, с усилением до 7—12 метров в секунду, температура воздуха ночью 4—9 градусов Спорт 11—16 градусов тепла, затем повышение до 18—23 градусов теп-

На первенство СССР по футболу среди команд класса "Б"

невлагодарная задача

мистера хэгерти

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). Хэгерти, продолжает Пирсон,

является пресс-секретарь Белого очередную партию гольфа. Хэгерти

не руководит своим правительст- явлений, которые могли бы вы-

ным столом, Хэгерти создал образ ся та или иная проблема».

той зоны, участвующих в розы- лицу розыгрыша: «Луч» (Владивогрыше первенства СССР по классу сток) с «Амуром» (Благовещенск). В. Куликов. Он выбил 539 очков вам тира состязаться с мастерами «Б». По-прежнему лидируют ар- Победили футболисты Благове- из 600 возможных. В остальных мейцы Хабаровска. После выигры- щенска. ша у железнодорожников Улан-Удэ (2:0) они упрочили свое положение в турнирной таблице. Это ков). На втором месте — томский юношей и женщин первенствовали шестая победа хабаровчан.

Комсомольск-на-Амуре у армей-цев Читы. Вничью (1:1) закончил-ся матч между «Темпом» (Бар-наул) и «Химиком» (Кемерово).

Итак, без единого поражения идут армейцы Хабаровска (12 оч- винтовки (три положения) среди «Сибэлектромотор» (10 очков), на спортсмены Новосибирска Л. Данижестая победа хабаровчан. (Сибэлектромотор» (10 очков), на третьем — омский «Иртыш» (9 очков), причем омичи провели на одножавал лучший результат — 537 их пользу закончилась встреча с ну игру больше. 8 очков у сиб- очков. их пользу закончилаем встреча и пру неру обложе. С о не у пру пру обложе. С о не у пру обложе.

#### БИТА БРОШЕНА

чевая встреча легкоатлетов горо- дой прыгун В. Ожерельев.

ных рекорда; пятеро томичей по проиграл ему легкоатлет из обще- ков.

рельев. В прыжках в длину с раз-бега он оставил позади новоси-бирца мастера спорта Торфа. Ний областной рекорд. Томичи первенствовали в беге на 80

На стадионе «Динамо» (Томск) 1 состоялось открытие летнего сезона по городкам. Восемь коллективов физкультуры выставили свои команды. Соревнования вызвали большой интерес зрителей — лю-

дов Сибири. В ней участвовали

омичи, красноярцы, томичи и ново-

сибирцы. Команда Томска заняла

В финале встретились команды железнодорожного узла станции Томск-II и ТЭМЗа. Со счетом 2:0 победили заводские спортсмены.

Команды-победительницы и луч шие игроки награждены диплобителей этой русской народной мами областного совета спортивных обществ и организаций.

ТОМИЧИ-НА ТРЕТЬЕМ МЕСТЕ

В Новосибирске проходила мат-дой прыгун В. Ожерельев. В новосибирске проходила мат-дой прыгун В. Ожерельев. Новый рекорд в тройном прыж-Новый рекорд в Тройном прыж-П. Бирюлин, В. Щетков, В. Бла-

третье место. На беговой дорожке шил свой областной рекорд поли-

Новый рекорд в тройном прыж-

ке теперь принадлежит представи-телю пединститута В. Ильину. Его Победил

результат — 13 м 91 см. Улуч- легкоатлетов городов

## Новосибирцы победили

Новосибирские динамовцы, при-) Новосибирцы превзошли своих ехавшие в Томск на традиционную томских одноклубников и в стрель-Прошел еще один календарный В этот игровой день жребий день игр футбольных команд пя
свел и команды, замыкающие табстолета на 50 метров среди муж- силуэтам (60 выстрелов). В этих чин самым метким оказался томич упражнениях трудно было хозяеупражнениях явное преимущество спорта С. Богдановым и Ф. Файрубыло на стороне гостей.

В стрельбе из малокалиберной подготовку.

шиным, показавшим хорошую

Матчевая встреча еще больше укрепила дружбу между стрелками двух городов-соседей, выявила недостатки в учебно-тренировочной работе динамовцев Томска.

О. МИРЕЦКИИ,

судья республиканской категории.

#### Асиновцы и каргасокцы-победители зональных соревнований

гарского районов.

В легком весе победил асиновец М. Старцев. В следующих весовых категориях — в полулегком и легком весе асиновцы В. Шипицын и И. Алгазин показали тоже наилучшие результаты.

двух следующих категориях реванш взяли неплохо подго-

Победил в матчевой

Хотя томичи выступали

в. иванов,

участник соревнований.

В селе Мельниково состоялись зональные соревнования сельских штангистов Асиновского, Туганского, Бакчарского, Томского и Шегарского районов. Так, мов, принес победу команде Томского района. Известный тяжелоского района. Известный тяжелоского района. Известный тяжелоского района. области — преподаватель Бакчарской средней школы Г. Волков был первым в полутя-

> Вне конкурса участвовал в соревнованиях Н. Бурдовицын — рабочий Асиновского лесопереварабочий Асиновского лесоперевалочного и деревообрабатывающего комбината, чемпион области в тяжелом весе. В жиме его результат — 110 кг, в рывке и толчке — по 140 кг. по 140 кг.

В итоге первенство зоны выиграли хорошо подготовленные тяжелоатлеты Асиновского района. Второе место заняли бакчарцы и третье — Томского района. Команды Туганского и Шегарского районов заняли соответственно нетвертое и пятое места.

В соревнованиях не приняли участия спортсмены Кожевниковучастия с..., ского района.

и на секторах прыжков томичи техник Ю. Черкасов, метнувший тив — омичи. Томская команда установили четыре новых област- молот на 47 м 94 см. Только 38 см. проиграла новосибирцам 160 оч-В эти же дни в Каргаске проходили соревнования сельских штан отдельным видам спорта, входив-шим в программу состязаний, за-воевали первенство.

Ства «Труд» Б. Клешнин. Когда судьи подняли планку на 153 сан-тиметра, эту высоту удалось взять дущие годы, соревнования показа-ского, Парабельского, Колпашевгистов другой зоны. В нее входят Успешно выступал студент политехнического института В. Ожерезультате упорной борьбы пер- са работает с 4 час. дня. щин), а также бег с барьерами (у венство завоевали каргасокцы Дальше идут колпашевцы и александровцы. п. стоякин.

9 июня — новый художественный фильм «Такая любовь». Сеансы: 9, 10-30, 12, 1-35, 3-10, 4-45, 6-20, 7-55, 9-30, 11. Дети до 16 лет не допускаются. Зал кинохроники

7-20, 8-50, 10-20. Сеанс для де-тей в 12-30.

Кинотеатр имени И, Черных 9 июня. Большой зал художественный фильм «181 не отвечает». Сеансы: 9, 10-45, 12-30, 2-15, 4, 5-45, 7-30, 9-15,

11. Малый зал — «О чем шумит река». Сеансы: 9-10, 10-55, 12-40, 2-25, 4-10, 5-55, 7-40, 9-25, 11-10. Клуб имени Сталина 9 июня — «Ссора в Лукашах». Сеансы: 3, 4-50, 6-40, 8-30, 10-20.

Кинотеатр городского сада 9 июня — новый широкоэкран-ный художественный фильм «Все Александров- начинается с дороги». Сеансы: 1-20, 3-10, 5. Касса работает с 10 час. утра. 6-50, 8-40, 10-30. Кас-

> Дети до 16 лет не допускаются. Для детей-цветной широкоэкранный фильм-концерт «Песни над Днепром». Сеанс в 12 час.

#### ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 3% ВНУТРЕННИЙ ВЫИГРЫШНЫЙ ЗАЕМ СПРАВОЧНАЯ ТАБЛИЦА

75-го тиража выигрышей, состоявшегося 30 мая 1960 года в гор. Киеве. Выигрыши выпали на следующие номера серий и обл гаций во всех четырнадцати разрядах займа:

marks de la company de la comp	Ne Ne ce	Ne Ne oблига	Размер выигры в рубля	Ne Ne Ce	Ne.Ne oблига	Размер выигры в рубля	Ne Ne ce	Ne Ne oблига	. Размер выигрь в рубл
	000065 000383 000437 002443 002508 002763 004016 005316 005504 006869 007419	39*) 44*) 19*) 25*) 01*) 35*) 41*) 1—50 06*) 50*) 16*)	5.000 25.000 5.000 10.000 5.000 400 5.000 10.000	031111 031734 031798 032339 034184 035946 036189 036210 036654 037597 037626	1—50 48*) 08*) 31*) 1—50 42*) 1—50 14*) 1—50 1—50	5.000 10.000 25.000 400 5.000 1.000 400 5.000 1.000	064569 064717 064907 065071 065733 065988 066310 066750 067123 068233	33*) 24*) 04*) 1—50 30*) 42*) 36*) 14*) 10*)	5.000 5.000 5.000 10.000 400 5.000 10.000 5.000 10.000 5.000
	007773 008440 009390 009552 009847 011363 012028 012386 012646 013269	42*) 27*) 03*) 35*) 01*) 28*) 17*) 38*) 1—50 11*)	5.000 5.000 10.000 5.000 5.000 5.000 5.000 1.000 10.000	038624 039077 039558 040077 040587 041213 041276 041495 041792 042332	19*) 32*) 1—50 46*) 1—50 32*) 1—50 1—50 23*) 1—50	5.000 5.000 400 5.000 400 5.000 400 1.000 5.000 400	068544 069549 071275 072036 074076 074804 075123 075789 077249 078367	10*) 07*) 1-50 19*) 1-50 23*) 20*) 22*) 20*) 1-50	10.000 10.000 1.000 1.000 1.000 5.000 5.000 5.000 5.000 400
д таким лозунгом в Бельгии сожи. ежных организаций около 5 тысяч в страны собрались в небольшом	013281 013562 014340 015915 015983 016614	1—50 13*) 23*) 1—50 16*) 24*)	5.000 5.000 1.000 5.000 5.000	043403 044635 045194 045368 046195 046698	26*) 27*) 44*) 28*) 06*) 11*)	10.000 5.000 5.000 10.000 5.000	078494 079154 079272 080313 080529 081171	1—50 26*) 26*) 30*) 1—50	400 400 5,000 10,000 10,000 400
нулись в Антверпен. Молодые ра- кужащие различных организаций, и социалисты вышли, чтобы про- ни и заявить «нет» атомному ору- ось массовое шествие сторонников	018601 018633 019186 019350 019440 020104		10.000 400 1.000 1.000 10.000	047623 047928 048902 048999	21*) 05*) 33*) 1—50 1—50 17*)	5.000 5.000 400 400 5.000	081508 081579 081741 081750 081957 082248	1—50 28*) 07*) 1—50 1—50 1—50	400 10.000 10.000 400 1.000 400
интинг участников похода.  ного марша на пути в Антверпен.  (Фотохроника ТАСС).	020372 020503 020684 021373 021532 022185	46*) 30*) 36*) 1—50 1—50	5.000 5.000 400 400 400	049333 049678 049772 049883 051590 052115	1—50 21*) 1—50 1—50 1—50 1—50	5.000 400 400 400 400	083010 084230 084256 085450 085492 086868	1—50 22*) 17*) 11*) 38*) 1—50	400 5.000 10.000 5.000 5.000 1.000
НОВОЕ ЗЕМЛЕТРЯСЕНИЕ В ЧИЛИ	022566 022999 023193 023301 023435 024540	1—50 33*) 04*) 1—50 1—50 48*)	10.000 5.000 400 400 25.000	056140 056768 058773 059299	11*) 46*) 09*) 1—50 1—50	5.000 25.000 1.000 400 400	089406 090553 090964 091170 092149 092629	1—50 18*) 1—50 01*) 41*) 1—50	400 5.000 400 5.000 10.000 400
НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). Как сообщают информационные агентства, вчера в Чили произошло новое землетрясение силой свыше семи баллов. На этот раз эпицентр землетрясения находился в редко населенном прибрежном районе в южной части Чили. Со времени первого землетрясения на юге Чили, которое произошло 21 мая, это уже пятое сильное землетрясение,	026466 027601 027878 028820 029533	28*) 03*) 18*) 13*) 33*) 29*) 36*) 02*) 25*) 45*)	5.000 5.000 5.000 5.000 10.000 5.000 10.000	061931	50*) 31*) 1—50 1—50 1—50 30*) 43*) 1—50 24*) 1—50 1—50	5.000 400 400 400 5.000 5.000 400 5.000 400	092874 094930 094963 095376 095743 096001 096233 097445 097794 098326 099314	32*) 11*) 01*) 44*) 22*) 1—50 03*) 22*) 42*) 44*) 21*)	5.000 5.000 5.000 5.000 1.000 5.000 10.000 5.000 5.000 5.000 5.000
а всего за последние две с неболь- шим недели в Чили произошло свыше ста землетрясений, которые принесли огромные бедствия стра- не и в результате которых погибли	игрыши	по 400	ные 49 рублей. острудсбе					выпали области.	вы-

### **ЕТЕЛЕВИДЕНИЕ**

Четверг, 9 июня 19.00. Для школьников. «Практика началась». 19.15. Романсы в исполнении артистов Государст венного академического Большого театра Союза ССР. 19.40. «У нас в гостях томские писатели». 20.05 «Последние известия». 20.15. Не-мецкий художественный фильм «Где бы ты ни был...». 21.40. Передача для любителей футбола.

тут объявляет дополнительный на- чие. бор на заочное отделение до Обращаться: г. Томск, улица 15 июня и извещает заочников, что Читинская, 1, телефон 30-92. учебно-экзаменационная сессия со стоится с 15 июня до 25 июля

Артели «Художественный труд» тепла, днем — в начале периода срочно требуются: механик швейного оборудования, плотник, водитель мотороллера и ученики. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 145, отдел кадров.

Томскому хлебозаводу № 1 срочно требуются: хлебогрузчики, слесари, технички и разнорабочие. В

хлебный и бараночный цехи требуются рабочие. Обращаться: г. Томск, площадь имени В. И. Ленина, 2, отдел кад-

Орс Тимирязевского леспромхоза за рекой Томью) продает капусту соленую по безналичному расчету

по цене 75 коп. за килограмм. Капуста свежего посола, обладает хорошими вкусовыми качества

Театр горсада 9—10 июня Эстрадный концерт «ЗВЕНИ, НАША ПЕСНЯ». Весовому заводу требуются токари, слесари, фрезеровщики строгальщики, столяры, плотники, электросварщики, разнорабочие на ремонтно-строительные работы. Обращаться: г. Томск, улица Со-

ветская, 91, отдел кадров.

Томской лесоперевалочной базо гребуются: мастера рейда, прорабстроитель, рабочие на выкатку леса, распиловку тарной дощечки и на сколотку тарных ящиков. Обращаться: г. Томск, поселок мясокомбината, 1-а (Остановка ав-

тобуса № 2 «Линия»). Редакции газеты «Правда Иль-ича» требуется бухгалтер на само-

стоятельный баланс. Обращаться: г. Томск, проспект имени Фрунзе, 59. Столовой № 37 Томского треста

столовых требуются кухонные рабочие. Обращаться: г. Томск, аэропорт

Томскому сельскохозяйственно му техникуму требуются инженер

гидрогеолог и трактористы. Обращаться: г. Томск, улица Карла Маркса, 19, телефон 29-14. Томскому монтажному участку «Сибпромвентиляция» срочно тре

буются: слесари, жестянщики и ученики. Обращаться: г. Томск, переулог Пушкина, 6.

Томской пассажирской авто транспортной конторе срочно тре-буются: **шоферы 1 и 2 классов**, кондукторы и жестянщики. Обращаться: г. Томск, переулон Татарский, 23, отдел кадров

Жена, дети и друзья с глубо-ким прискорбием извещают о преждевременной смерти любимого мужа, отца и това СОКОЛОВА

Николая Матвеевича, последовавшей 7 июня 1960 г. Вынос тела состоится 9 июня, в 5 час. вечера, из квартиры покойного (г. Томск, улица Линейная, 15).

Заводу № 1 треста «Стройдеталь» требуются: **бетонщики**, грузчики, плотники, каменщики, тофер на автопогрузчик и разнорабо-

Томскому участку «Сибэлектросетьстрой» требуются на временную работу рабочие по вырубке леса для расчистки трассы. Оплата труда сдельная.

На работу могут быть приняты рабочие, проживающие в г. Томске, поселках Богашево, во, Родионово, в поселках «Бактин», Межениновка и других Обращаться: г. Томск, Конная

площадь, 10.

«Сибэнергомонтажу» требуются для работы на ГРЭС-2: обмуровщики, каменщики 4-6 разрядов, огнеупорщики. Обращаться: г. Томск, улица Шевченко, 32, отдел кадров.

Томскому отделению воентор-га требуются: заведующий скла-дом столовой, продавцы, книгоноши и технички.

Обращаться: г. Томск, переулок Нахановича, 8, отдел кадров. Томскому техническому участку гребуются: гидротехники, механики-паровики, старший экономист, шкипера, рабочие в партии, коче-

гары и матросы. Обращаться: г. Томск, набережная реки Томи, 15 (начало Кооперативного переулка), отдел кадров.

Комбинату производственных предприятий требуются: мастер по деревообработке, грузчики и газоэлектросварщик. Обращаться: г. Томск, проспект имени Ленина, 207.

Ввиду строительства на участке, ограниченном улицами Матросова, Артема, Моторным переулком и участком школы № 40 (г. Томск), посадка огородов здесь запрещает-

Гр-ка Камзалаева Вера Ананьевна, проживающая в г. Томске, по-селок Старо-Карьерный, 42, кв. 1, возбуждает дело о расторжении брака с гр-ном Намзалаевым Степаном Гавриловичем.

Дело подлежит рассмотрению в областном суде г. Томска. Гр-ка Агафонова Лидия Матвеена, проживающая в г. Томске, улица Петропавловская, 17, кв. 1, возбуждает дело о расторжении

брака с гр-ном Агафоновым Виктором Михайловичем, проживающим в г. Томске, переулок Молчановский, 9. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 5-го участка г. Том-

6 м 91 см — новый рекорд обла- метров с барьерами. Достойно за-Адрес редакции: гор. Томск, просп. им. Ленина 66, телефоны: редактора — 37- 37, заместителя редактора — 31-19. секретаря — 31-19. секретаря — 42-40, отделов: партийной жизни — 37-77 и 42-44, пропаганды — 47-45, советского строительства — 42-44, вузов, школ а культуры — 42-46, сельского хозяйства — 37-39, промышленного — 37-36, стенографистки — 52-02.